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omagiul de conștiință și faptă revoluționară al întregului tineret

O. PLECAN

LA MAREA SĂRBĂTOARE NAȚIONALĂ A POPORULUI ROMAN

REPERELE ACTUALITATII AGRICOLE5
Recoltarea culturilor de sezon,

Mirosul

din Drăgășani, județul Vilcea, au extras, peste 
plan, in intervalul de timp parcurs de la in-

Țiței extras peste prevederi
Petroliștii 

sarcinile de __ _ _
ceputul anului, 3 420 tone țiței, 22 milioane mc gaze libere 
și peste 300 tone gazolină, depășindu-și astfel angajamentul 
asumat în întrecerea socialistă pe acest an.

Succesul menționat, pe care petroliștii vilceni ii dedică 
apropiatei sărbători naționale de la 23 August, are la bază 
asigurarea funcționării la întreaga lor capacitate a instala
țiilor și utilajelor din dotare, reactivarea unor sonde mai 
vechi, executarea unor operații geologo-tehnologice menite 
să sporească factorul de recuperare a zăcămintelor de hidro
carburi, integrarea in circuitul productiv a unor noi sonde, 
multe dintre ele in devans față de termenul planificat.

Noi produse complexe 
asimilate în fabricație

La întreprinderea de Utilaj Greu Craiova — unitate frun
tașă în industria Doljului — s-a realizat in perioada par
cursă din acest an o diminuare a cheltuielilor totale la o 
mie de lei producție, cu 11 lei sub nivelul stabilit. în amin
titul interval, colectivul modernei Întreprinderi a reușit să 
obțină în plus un volum de beneficii ce însumează aproape 
13 milioane lei, succes datorat, în mare parte, creșterii la 
63 la sută a ponderii produselor noi și modernizate în struc
tura producției-marfă, procent ce întrece de peste patru ori 
pe cel planificat.

Bogată zestre edilitară
Zestrea edilitară a localităților urbane și rurale ale ju

dețului Argeș s-a îmbogățit, in perioada parcursă din acest 
an, cu încă 1 675 apartamente, cifră care, raportată la pre
vederile de plan Ia zi, reprezintă o depășire cu 63 aparta
mente. Cu acestea, numărul apartamentelor date in folo
sința oamenilor muncii, în județul Argeș, in perioada con
strucției socialiste, îndeosebi in cei 21 de ani ce au trecut de 
la Congresul al IX-lea al P.C.R., se ridică la 75 000, ceea ce 
înseamnă că mai mult de 80 la sută din populația orașelor 
din această zonă a țării locuiește in blocuri noi. Tot in in
tervalul de timp menționat, în satele argeșene au fost con
struite peste 50 000 case noi și au fost puse Ia dispoziția 
specialiștilor din mediul rural 1 500 apartamente. Munci
torii, inginerii și tehnicienii Trustului Antrepriză Generală 
pentru Construcții-Montaj Argeș, care realizează obiectivele 
socîal-culturale din întregul județ, s-au angajat să finalizeze, 
pînă la sfîrșitul acestui an, alte noi blocuri, însumi nd 1 750 
apartamente.

REPORTAJUL NOSTRU

2 (excavatoare) + 2 (buldo
zere) + 15 (oameni). Suma în
seamnă începutul Șantierului 
național al tineretului de la ter
mocentrala Drobeta-Turnu Se
verin. Faptul că el, șantierul, se 
află la Halînga (la vreo 5 km 
de Drobeta), dar numele și l-a 
luat de la municipiu, vrea să 
pună punctul pe i : termocen
trala va avea o mare importanță 
pentru orașul Drobeta-Turnu 
Severin. De aceea, de la punc
tul de pornire (data primilor ve- 
niți: 3 mai 1982, data deschide
rii oficiale : 8 iunie același an) 
și pînă în acest moment, pe 
șantier s-a muncit cu gindul la 
importanța lucrării și, chiar 
dacă graficele nu au fost tot
deauna respectate, acest gind i-a 
mobilizat pe cei aproape 5 000 
de oameni care au trecut pe 
aici. Dar, orice zi petrecută pe 
șantier intră repede in uitare. 
Amintirile se amină pină în 
momentul în care lucrarea va 
fi finalizată.

Așadar sintem pe șantier în
tr-o zi toridă. Armurăria de fier 
s-a încins, degajind temperaturi 
tropicale. Abia de reușim să ne 
ținem ochii deschiși, lumina 
albă, orbitoare, topind formele, 
impresionind retina, supradi
mensionând contururile. Ritmul 
obișnuit al muncii, am spune 
chiar degajarea cu care se lu
crează într-o astfel de atmosfe
ră ni se pare elementul cel mai 
puțin obișnuit. Coșul de fum cu 
o înălțime de 240 m își pierde 
virful in seninul zilei. Lingă el, 
se va înălța cel de-al doilea coș. 
Este in faza turnării ploturilor. 
Este o operație dificilă, betona-

pregătirea temeinică 
a viitoarelor producții

Tinerețea și entuziasmul, dă
ruirea și pasiunea, caracte
ristice oamenilor muncii de la 
întreprinderea timișoreană „E- 
lectrotimiș“, sint elemente defi
nitorii pentru permanentul lor 
efort - creator, pentru dorința 
continuă de perfecționare. O 
tinerețe nu neapărat ca virstă, 
ci, mai ales, 
Tinerețea și 
nică, într-o 
fectă, într-o 
cuantificată 
semnate de producție, în intro
ducerea fără rezerve a noului.

Din această perspectivă, bu
năoară, am urmărit e- 
forturile acestui puternic și 
destoinic colectiv', recent distins 
cu înaltul titlu de Erou al * 
Muncii Socialiste, pentru a rea
liza și depăși zilnic sarcinile de 
producție, pentru a onora inte
grai toate angajamentele asu
mate. „Oamenii muncii de la 
«Electrotimiș- — spunea ingi
nerul ,Arke Marcus, directorul 
unității — sint ferm hotâriți să 
facă totul pentru a fi la înălți
mea importantei distincții acor
date, dovedind prin faptele Jor 
că au înțeles, Ia adevărata di
mensiune. mobilizatoarele o- 
biective puse in fața intreprin-

ca stare de spirit, 
performanța teh- 
îngemănare per- 
legâtură strinsă, 
în sporurile în-

derii noastre, în fața industriei 
românești. Iată de ce dorim să 
întimpinâm ziua de 23 August 
cu realizări remarcabile, expre
sie a angajării și racordării 
noastre depline la efortul ge
neral de a produce cit mai 
mult, la un nivel calitativ supe
rior".

LA ÎNTREPRINDEREA

export, a creșterii productivi
tății cu peste 1 400 lei pe 
fiecare om al muncii. Numai la 
produsele de mecanică fină, de 
exemplu, aceste sporuri se ridi
că la 3,4 milioane lei, existînd 
premise ca ele să fie amplifi
cate in această lună. „Succesele 
obținute pină acum constituie' 
un imbold pentru rezultate și 
mai bune, remarca economistul 
Gheorghe Calianu, șeful servi
ciului plan dezvoltare. în cin-

„ELECTROTIMIȘ"

TIMIȘOARA

Cuvinte — pe care bilanțul 
primelor șapte luni, ca de altfel 
și al primului semestru, le sus
ține cu prisosință. De exemplu, 
in prima jumătate a anului s-au 
obținut depășiri ale producției 
marfă și netă cu 7,4 și, respec
tiv, 14.8 milioane lei, rezultate 
ce se mențin și la sfirșitul lu
nii iulie cind producția marfă 
a cumulat uri spor de 8 mi
lioane Iei, în condițiile reali
zării integrale a producției fi
zice, a onorării contractelor la

ciului plan dezvoltare. în 
stea apropiatei sărbători de la 
23 August, am realizat și 
cut în probe de asimilare două 
noi tipuri de instalații pentru 
prelucrări neconvenționale, uti
laje de mare complexitate, cu 
parametri tehnici de nivel mon
dial. Este vorba de mașina de 
prelucrat cu ultrasunete și in
stalația de degresare cu ultra
sunete, rod al unor cercetări în
delungate ale unui colectiv ce 
antrenează mulți tineri spe
cialiști. De asemenea, se află 
în stadiu avahsat, executînd 
probele funcționale, și noul a- 
gregat de sudat lanț minier, cu

tre-

GHEORGHE CRIȘAN

(Continuare in pag. a Il-a)

în agricultură continuă intens în aceste zile activitățile speci
fice la efectuarea lucrărilor prioritare : arături adinei, recoltarea 
legumelor, culesul fructelor, al altor culturi de sezon, strîngerea • 
,și depozitarea furajelor. Sint prezente numeroase detașamente 
uteciste în unitățile agricole. Astfel, pentru lucrătorii ogoarelor din 
județul Tulcqa, una din urgențele actualei campanii de . vară o 
constituie recoltarea fasolei boabe — cultură ce â fost strinsă pină 
în prezent de pe 2 500 ha, ceea ce reprezintă mai mult de jumă
tate din suprafața cultivată. Medii superioare celei pe județ în
registrează cooperatorii și mecanizatorii din consiliile unice agro
industriale Topologu, Somova și Horia, care string recolta de 
fasole de pe ultimele suprafețe. La rîndul lor, oamenii muncii din 
consiliile unice agroindustriale Babadag, Baia, Horia, Isaccea, Greci 
au reușit ca, printr-o bună organizare a muncii, să finalizeze în
tr-un timp record recoltatul celor peste 9 000 ha cultivate cu in 
pentru ulei. în prezent, se acționează cu importante forțe me
canice și umane pentru asigurarea întregii cantități de furaje ne
cesare hrănirii animalelor. Coasa a treia la lucerna a fost exe
cutată pe 36 la sută din suprafață, depozitîndu-se 47 000 tone de 
fin și 85 000 tone grosiere.

De asemenea, lucrătorii ogoarelor din județul Prahova depun 
eforturi susținute pentru realizarea sarcinilor economice c.e le re
vin. Sub semnul responsabilității pentru soarta producției agri
cole, ei continuă cu intensitate strîngerea recoltei culturilor de 
sezon. Pînă în prezent, fasolea pentru boabe a fost adunată de pe 
75 la sută din suprafață, inul pentru fibră de pe 83 la sută, iar 
cartofii de vară de pe 22 la sută. Totodată, se acționează la elibe
rarea terenurilor de paie, operație aflată în prag de finalizare, pre
cum și la executarea arăturilor adinei, efectuate pe 34 la sută din 
prevederi. Importante forțe acționează Ia întreținerea porumbului 
boabe în cultură dublă, lucrare efectuată mecanic pe 96 la sută, 
iar manual pe 60 Ia sută din suprafața însămânțată.

(ALTE RELATĂRI IN PAGINA A III-A)

Intr-un oraș în care indus
tria nouă, proaspătă, izbuc
nește parcă de pretutindeni, 
intr-un oraș în care intr-un 
interval relativ scurt, de 
doar cițiva ani de zile pro
iectele generoase și îndrăz
nețe de pe hîrtic au prins 
chip, ba mai dau și roade, 
într-un oraș în care parcă 
din pămînt, din piatră seacă 
s-au înălțat sumedenie de 
întreprinderi din cele mai 
diverse ramuri industriale, 
într-un oraș așa cum e Bis
trița, despre care se spune 
că a cresciit ca voinidul din 
poveste, atenția tuturor pare 
să fie îndreptată spre tot ce 
e nou și evident, epatant.

Totuși, vechile, tradițio
nalele meserii există și azi, 
îmbrăcate în haina noului,

LAUNTINAR
ANOTIMP

rea neputindu-se opri nici mă
car o clipă. Nu putem aborda 
pe nimeni, fluxul betonului este 
neîncetat, așa cum va fi de 
acum pînă in 3—4 luni, pentru 
că nu numai ploturile. beto- 
narea lor, nu se întrerup, ci și 
întregul corp (in termeni de 
specialitate : de la „pășire" 
pînă-n ,,virf“) se betonează non
stop. La primul coș de fum, din 
cei nouăzeci de oameni care au 
muncit, numai cincisprezece nu 
au fost brigadieri! Este o pri
mă cifră ce ne duce cu gindul 
la mutația calitativă (știută de
mult, dar foarte evidentă pe un 
astfel de șantier) in noțiunea de 
brigadier. Al doilea reper îl re
prezintă lucrările de la estacada 
supraterană. O lucrare dificilă 
pentru că una e să construiești 
o cale ferată pe sol și alta să o 
ridici la înălțime: Intervin tre
pidațiile, vibrațiile, configurația 
solului. într-un cuvînt, cuvint 
de constructor, ea intră in cate
goria lucrărilor de artă. Aici, la 
estacadă, lucrează brigada lui 
Gheorghe Oprișan. în așteptarea 
generatorului ce va fi introdus 
în sala mașinilor (generator de 
aproape 80 tone) se muncește 
cu îndirjire, zi și noapte. Re
zistenței căii ferate trebuie să i 
se adauge, neapărat, precizia. 
Deci, brigadierii din echipă tre
buie să fie. și buni, foarte buni 
specialiști. Din ’83 de cind e pe 
șantier, Gheorghe Oprișan s-a 
dovedit un adevărat specialist 
in meseria lui și în profesiunea, 
de suflet și onoare, de brigadier.

De o înaltă calificare trebuie 
să beneficieze și sudorii. Sint

racordate la cerințele noilor 
tehnologii.

Ce poate să fie mai obiș
nuit decit o fabrică de pîi- 
ne ? Cu gindul acesta am 
intrat in întreprinderea de 
morărit și panificație bistri- 
țcană însoțită de secretarul 
•oo mi ie tu iui- U.T.C. pe între
prindere, electricianul Nucu 
Filipaș.

Impresia pe care ți-o iasă 
moara cu valțuri și atelierul 
de brutărie este excelentă. O 
bună organizare a fluxului 
tehnologic, omul potrivit la 
locul potrivit, eficiență, ope
rativitate. Urmărind proce
sul de producție în toate 
fazele lui am găsit peste 
tot tineri, multi tineri re- 
marcîndu-se la locurile lor 
de muncă. în laborato
rul morii, subinginerul Do
rian Cormoș ne-a arătat 
testele la care sînt supuse 
e.șantioanele de grîu și de 
făina, procesul de curățire a 
griului. măcinarea pro- 
priu-zisă, sitele gigantice în 
care se face sortarea făinii. 
O întreprindere de panifica
ție modernă, cu utilaje de 
producție românească, folo
sind u-se de transportul 
pneumatic.

în secția de brutărie, fete 
tinere, cu obrajii aprinși, 
cintăresc coca, modelează 
pîinile lunguiețe care mai 
apoi intră în cuptoarele 
imense Ia aproximativ 200 
de grade, respectîndu-se cu 
strictețe parametri de coa
cere ca să iasă apoi, după 
mai bine de jumătate de 
oră, rumene și stropite de-un 
fel de țîșnitoare, răsturuîn- 
du-se vesel una după alta 
pe benzile transportoare spre 
lăzile care așteaptă și ma-

CLEOPATRA LORINȚIU

(Continuare in pag. a IlI-a)

O profesiune de suflet și onoare: BRIQADIER
mii, zeci de mii de suduri la un 
cazan. Fiecare sudor cu ..sem
nătura" lui. Nu se poate glumi. 
Nici măcar nu se poate pune 
problema lucrului de mintuială. 
Gigantul de metal se întrupează 
din țesătura fină fi exactă a su
durilor. Marin Văleanu știe cită 
pregătire i se cere. Și cită mun
că. Dar, este sudor de cind a 
terminat școala. Și pe șantiere 
este de cind a început muncas 
să tot fie 15 ani. Pentru el, lu
mea șantierului a devenit o 
obișnuință, și, deși recunoaște 
că viața-i aici poate ceva mai 
bărbătească, nu ar schim'oa-o pe 
una de uzină. Dacă se va ter
mina Severinul — și trebuie să 
se termine, nu-i așa ?, coboară 
pe Dunăre un pic și se va simți, 
pe. alt șantier, din nou acasă. 
Cum și soția lui — Ștefana — 
lucrează in domeniu (adică tot 
sudoriță și tot șantieristă) ple
carea nu va însemna decit con
tinuitate. Sudori buni se caută 
oriunde (cine nu ar lua un sudor 
cu a lV-a care ă lucrat numai 
pe șantiere ?!), dar soții Văleanu 
s-au cunoscut pe șantier, s-au 
căsătorit pe șantier, și-au cres
cut copiii (trei la număr) mai 
mult pe șantiere. Deci, lingă 
meseria de bază și-au mai adău
gat o specializare — șantieriști.

Mihai Molnar, comandantul 
șantierului tineretului, pare a se 
fi specializat și el în construc
ții și in șantiere. Este la al doi
lea șantier și la al doilea man
dat de comandant (primul a fost 
la Zalău). Ne spune că-i mare 
lucru să știi că lași ceva în urma 
ta. Că lași o lucrare,' că lași

niște oameni bine pregătiți. Ne 
argumentează — la Zalău, au 
rămas la exploatarea C.E.T.-ului 
vreo 100 de brigadieri. Aici, 
după ce au terminat detașarea, 
mulți s-au angajat la termocen
trală și probabil că numărul ce
lor ce vor rămine din partea

beneficiarului la termocentrală 
va fi și mai mare. Așadar, in 
noțiunea de brigadier a inter
venit, in ultimii ani, o schimba
re fundamentală, dictată de am
ploarea și tehnicitatea tot mai 
ridicată a lucrărilor la care 
participă brigadierii. Ei sint, în

primul rind, sau devin, 'specia
liști in meseria lor. Onorînd, in 
acest fel, noțiunea de brigadier.

Se muncește din plin. Se 
muncește parcă și mai bine în 
aceste zile premergătoare Zilei 
brigadierului. Cu sentimentul 
datoriei împlinite (planul pe pri

mele 6 luni a fost îndeplinit în 
proporție de 100,80 la sută), bri
gadierii de pe Șantierul națio
nal ăl tineretului de la termo
centrala Drobeta-Turnu Severin 
își intensifică eforturile. Și-au 
propus ca în decada-record 
1—10 august să realizeze circa

10 milioane lei ca valoare a lu
crărilor de la construcții-mon
taj. își cinstesc ziua, cinstin- 
au-și munca i

CONSTANTIN STAN
Fotografii GHEORGHE CUCU

I
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TELEX JUDEȚEAN
subredactiile»Scinteii tineretului "transmit

Șantierul 
tineretului 

Tr. Măgurele
Orașul de pe malul sting al 

bătrînului Danubiu, Turnu Mă
gurele, cunoaște o permanentă 
transformare, innoindu-și zes
trea edilitară pe zi ce trece. La 
acest continuu, proces de mo
dernizare participă cu mult en
tuziasm și tinerii orașului. Nu 
de mult timp, pe șantierul de 
construcții al Antreprizei In
dustriale Teleorman, unde se 
ridică întreprinderea de trico
taje tip bumbac Turnu Măgu
rele s-a deschis Șantierul ju
dețean de muncă patriotică. 
Deși au trecut de atunci a- 
proape trei luni, tinerii briga
dieri își amintesc și acum cu 
emoție momentul sărbătoresc 
al deschiderii, strălucirea dra
pelului înălțat pe- catarg în 
timp ce tinerii din cele șase 
brigăzi intonau; emoționați Im
nul de; Stat al R.S.R,, ca rosti
rea unui jurămînt de credință 
față de patrie, partid și popor. 
Știau că-i așteaptă o muncă 
susținută, plină de responsabi
litate.

Astăzi cînd munca este în toi, 
cînd o mare parte din lucrări 
au fost realizate, brigadierii 
Șantierului județean de muncă 

j patriotică sint mai mult ca ori- 
cind preocupați să ducă- la bun 
sfirșit sarcina încredințată, să 
poată iscăli cu cinste alături de 
constructorii cu experiență, da
rea în funcțiune înainte de ter
men a obiectivului la care au 
avut cinstea să participe.

MIHAIL IAMA

Brigadierii de la Riul Mare-Retezat la obișnuitul careu pentru 
raportarea faptelor de muncă

Foto: IO AN VLAD

Un tinăr 

și harnic 

colectiv

Brigada tineretului
înființată în urmă cu trei ani. Brigada liiftlH de la 

mina Horăști aparținînd întreprinderii muuege Mocni A în
scris în palmaresul său realizări deosebite, amplificate de la 
un an la altul și materializate in mii de metri de pregătiri, 
efectuați pentru conturarea și darea in exploatare de Mt 
abataje. Numai în anul trecut au fost realizați 1 IM m de 
pregătiri iar anul acesta, peste 500 m. Așa an fost conturate 
și date în exploatare mulie abataje, ultima realizare fiind 
frontul 9/11. Spiritul de inițiativă, angajarea muncitorească 
de care au dat dovad.'-.
terminat-conducerea minei Horăști r^-.îfer* această bri
gadă la sectorul Boca, unde este conturarea și da
rea in exploatare, intr-un ranp «rar" a abaca. Im froeti! 
8/15. Hotărirea celor 30 membri ai brigtzxi de tineret con
dusă de comunistul Ivan Macioaca. este dd a-și dace Ia ban 
sfirșit această sarcină, iar maz ales de a : r.-_ra și da iz. 
exploatare cit mai multe eapariiât: de producție pentru că 
numai astfel se pot menfcte in primele rin duri in cadrul 
competiției hârmrzri ce se desfă«cară mtr* hr-. -cre
țului din bazinul carbonifer al vâr MoCxufuL

Intre cei care izmă de hmă i«i teacnn aumeâe ia cartea de 
aur a brigăni. contribuind astfel la realizarea umuct de 
producție, se -urnără șefii de schimb FeSneă Com an «i Emu 
Iliescu. mineru Ion Hoxuru, Fanar oC sSescu, Ine Viku șx 
Ion Mirisi.

TEODOR ABAGIU

SARCINI CONCRETE, 
REZULTATE SEMNIFICATIVE

întreprinderea. de Mașini 
Unelte Bacău. Media de vârstă
a colectivului din această a- 
devârată cetate a tehnicii 
este de 26 de ani. Mun
cesc aici 2100 de tineri de 
virstă utecistă. Cum au reu
șit acești tineri să se afirme 
ca un adevărat colectiv, unit 
și închegat, cum contribuie 
ei la creșterea prestigiului în
treprinderii lor, a organizației 
lor revoluționare ? Sint între
bări pe care le-am adresat rînd 
pe rind secretarului comitetu
lui U.T.C.. tînărul Ovidiu Renț. 
celor 37 membri ai comitetului 
U.T.C. pe întreprindere, ute- 
ciștilor din cele 38 de organi
zații de tineret. Iată eiteva 
dintre răspunsurile primite, 
răspunsuri care de altfel fie
care constituie fapte uteri ste 
de muncă și viață, tot atîtee 
etape in desfășurarea unei vieți 
de organizație cu adevărat ti
nerească, cu adevărat revolu
ționară

ÎN DIRECT - VACANȚA!
LARGĂ PALETĂ DE ACȚIUNI 

CULTURAL-EDUCATIVE

Se- spune de obicei despre 
muncitorii de la sectorul „în
treținere" al oricărei întreprin
deri că nu participă direct ia 
procesul de producție, că ei, 
practic, „nu fac" producție ci 
„numai" ajută la menținerea 
ritmului normal al acesteia. 
Dar, numai cine a intrat vreo
dată intr-o intre prindere poate 
spune cît de greu*cintăreșie a- 
cest „numai" in realizarea pla
nului.

în biroul șefului secției me- 
cano-energetic de la IRMGIF 
Poiana Cimpina — maatrui N'i- 
coiae Duna — telefonul «ni a- 
proepe ia comuxuu. Nu este 
timp pentru prea nxulză vorbă. 
Sint solicitați oameni — si cei 
mai adesea aceștia unt tir.eri — 
la mașinile-uneite care „au că
zut", la instalații care s-au de
fectat, ia operații de demo
lare pentru pregătirea înce
perii Investiției, la mutarea de 
strunguri air.tr-o secție ia alta 
pentru optimizarea producției. 
Ia toate acesta, adăugindu-se 
ca sarcini permanente : repa
rațiile capitale planificate, re
parațiile curente, intervențiile 
de tot felul.

Colectivul nu este foarte 
mare. dar. eu siguranță, foarte 
închegat. Nici nu s-ar putea 
altfel. Dintre tinerii care re
prezintă cu cinste această a- 
sevărată familie dăm numai 
eiteva nume : maistrul Valen
tin Dobre. pe care n-ai sâ-1 
vezi capi tulind in fața greută
ților, mecanicii Pompiliu Tin- 
tă«l si Gheorghe Petrovici, 
strungarul Dan Drâcea, fre
zorul Xlcolae Căli mănescu și 
încă mulți alții.

CRISTT OPRESCU

■VOBI «ediu al cooperativei „Sporul- din Rofiori de Vede 
Foto : VALERIAN COMAN

Responsabilitate
Mobila i 

de unitatea 
trâ este tot 
solicitată de 
tenerii < 
hotare, 
motiv de 
dar și de 
sabilitate 
fiecare din 
uieciști ai 
zației de 
Spun responsabili
tate. pentru că e- 
fortul nostru coti
dian este legat de 
continua perfec
ționare a . muncii 
pentru a se ridica 
Ia nivelul expe
rienței meșterilor 
în înnobilarea 
lemnului. în acest 
context sîntem an
trenați în folosi
rea judicioasă a

produsă 
i noas- 

mai 
par- 

peste 
un

de
Iată _ 

mîndrie 
respon- 
pentru 
cei 353 
organi- 
tineret.

materiei prime și 
a materialelor, a 
calificării și per
fecționării, în con
tinua moderniza
re a fluxului de 
producție, a utila
jelor și în special 
a instalațiilor și 
tehnologiilor.

în aria largă de 
preocupări se în
scriu și acțiunile 
în sprijinul pro
ducției, de colec
tare a materialelor 
refolosibile, con
tribuind astfel 'ia 
realizarea planu
lui de muncă pa
triotică de 46 mii 
Iei pentru anul în 
curs. Deja acest 
plan a fost înde
plinit în proporție 
de peste 50 la sută.

sporită
Constantin Pă- 

duraru, Ilie Tîm- 
pău, Sebastian 
Vladu, Doina Bu
ga, Florica și 
Gheorghe Tăranu, 
Costea și Cecilia 
Cantor, Stela și 
Virgil Huțuleac, 
Veronica și Aurel 
Cazac sint numai 
eiteva nume ce fac 
cinste unității da
torită responsabi
lității manifestată 
în munca de zi cu 
zi. nume cu care 
organizația U.T.C. 
a întreprinderii de 
mobilă din Cîmpu- 
lung Moldovenesc 
se mindrește.

GAVRTL 
LATEȘ

Cine »e rosaaste mai >rne 
derit Mi înșine f ..Este o În
trebare pe care re-am pus-o 
ii la care am răspuns tot noi", 
afirmă inginer'il Constantin Pe
trescu. președirtîeie Comisiei 
de creație tehnico-ftilnțifică. 
Este un drept si in același 
bmp o îndatorire a tinerilor, a 
tredstilor. de a-fi rezolva sin
guri problemele, de a contribui 
la reușita muncii colectivului 
din care fac parte. Cunos- 
rindu-se foarte bene posibilită- 
tâțile. -evirsele profesionale, 
inventivitatea si capacitatea de 
creație, cunoscnd îndeaproape 
procesul tehnologic pe care il 
parcurge materia primă și 
efortul 'man pină la produsul 
finit, știind de asemenea căror 
cerințe este necesar să răs
pundă acest produs finit, ei, 
tinerii acestei întreprinderi, 
sdnt cei tn drept sâ intervină, 
dacă apar probleme, dacă este 
necesară o înnoire a produc
ției, introducerea în ciclul de 
fabricație a noi produse, a noi 
tehnologii de lucru pentr.i ca 
prestigiul întreprinderii să fie 
mereu sporit, produsele reali
tate să fie tot mai apreciate de 
beneficiarii interni și externi. 
„Sint toate acestea nu numai 
probleme de producție, ci și 
probleme de viață de organiza
ție pentru că organizația noas
tră de tineret, continuă ingine
rul Constantin Petrescu noi 
toți, ne desfășurăm viața în 
Întreprindere, ne bucurăm de 
prestigiu prin ceea ce realizăm 
în producție, prin felul în care 
reușim să-i formăm și să-i 
pregătim pe tineri prin muncă 
și pentru muncă. Vorbind des
pre toate acestea nu mă refer 
numai la activitatea profesio
nală, numai la activitatea Co
misiei de creație tehnico-știin- 
țifică, ci la Întreaga activitate 
pe care o desfășurăm și care-și 
măsoară șl-și dovedește în pri
mul rind eficiența acolo, în sec
țiile de producție și mai apoi 
acolo, unde utilajele realizate 
de noi sint montate și folosite 
în alte cicluri tehnologice, în 
alte procese de producție".

Nu „am propus", ci „am ho- 
tărit" ! „N-am așteptat nicio

dată să ni se sugereze ce anume 
trebuie să întreprindem, ce 
anume acțiuni să înscriem in 
programele noastre de activi
tăți, cum să intervenim acolo 
unde ni se părea că lucrurile nu 
merg cum trebuie, chiar dacă 
era vorba despre activitatea 
uteciștilor noștri in procesul de 
producție sau în viața de or
ganizație"., afirmă Ovidiu Renț, 
secretarul comitetului U.T.C. 
pe întreprindere. Ideile și ini
țiativele au pornit de fiecare 
dată de la tineri, din organiza
țiile U.T.C. și au fost puse in 
practică de ei, de către întreaga 
organizație de tineret. Că este 
așa, ne-o demonstrează cele 44 
de cursuri din cadrul politehnicii 
muncitorești care s-au organi
zat la inițiativa tinerilor, care 
șînt conduse de tineri specia
liști și care au drept scop pre
gătirea și perfecționarea tineri-

Organizațiile 
U.T.C. în munca 
lor de zi cu zi

lor din întreprindere in toate 
meseriile ce se practică aici. Că 
este așa o susțin inițiativele 
uteciste aplicate in producție, 
liniile șl brigăzile tineretului 
care dau producție de cea mai 
beni calitate și lucrări de cea 
mai înaltă complexitate teh
nică. Și, din nou, că este așa. 
ne-o demonstrează cu argu
mentul cifrelor ce exprimă efi- 
eesța economică zecile de lu
crări de creație tehnico-științi- 
Ceă — invenții și inovații, ra
ționalizări. procedeele tehno
logice îmbunătățite și produ
sele noi și reproiectate. Iar, 
cifrele ne vorbesc despre sute 
și sute, mii și mii de lei eco
nomii de materie primă, mate
riale deficitare, energie și com
bustibil, despre creșterea pro
ductivității muncii, despre nu
mărul tot mai mare de con
tracte încheiate cu beneficiarii 
interni și externi, despre pres
tigiul de care se bucură marca 
„I.M-U. Bacău". Pot fi aduse 
multe alte exemple care să 
confirme cu lux de amănunte 
o stare de spirit care aici se 
numește stil de muncă, ce pre
supune capacitate de mobilizare 
și acțiune, spirit de inițiativă 
Stntru a fi mereu cu un pas 

aintea problemelor, pentru a 
nu aștepta „să propui" la su
gestia altora, ci „să hotărăști" 
și să propui oferind soluții 
analizate de adunarea generală, 
de organizația U.T.C., iar aceste 
programe de măsuri să știi, și 
să poți astfel să le realizezi 
practic, să le transformi în 
fapte de muncă, în acțiuni ute- 
eiste, cu adevărat tinerești.

Experiența unui colectiv-mo
de! ! „Să hotărâm, dar mai ales 
să transformăm hotărîrile noas
tre în acțiune concretă, putem 
spune că este o deviză a or
ganizației U.T.C. de la I.M.U., 
spune Lili Bostan, secretara 
Organizației U.T.C. nr. 36. Am

început întii cu un singur co- 
lectiv-model de muncă și viață 
in secția și organizația U.T.C. 
de Ia sculărie. Iar declararea 
acestui colectiv-model nu a fost 
așa o simplă declarație. Am 
ales cea mai bună organizație 
U.T.C., tinerii cu ceie mai bune 
rezultate pe linia vieții de or
ganizație în toate domeniile. 
Știind că de aici înainte vor 
reprezenta un model pentru 
toate celelalte colective de 
munca și organizații U.T.C., 
uteciștii de la sculărie au de
venit intr-adevăr un colectiv 
model prin tot ceea ce între
prind. prin tot ceea ce au ini
țiat și organizat, incepind cu 
activitatea profesională și în
cheind cu munca organizatorică 
și prezența la adunările gene
rale și celelalte acțiuni uteciste. 
Noi, ceilalți uteciști din între
prindere i-am urmărit înde
aproape și am încercat, păș- 
trind specificul fiecărei organi
zații. să formăm în fiecare 
secție cite un colectiv model. 
Acum putem spune că ne aflăm 
într-o _ permanentă întrecere 
utecistă pentru cel mai bun 
colectiv model, uteciștii din fie
care organizație străduindu-se 
să fie ei și alții cei mai buni". 
Această întrecere a impulsionat 
mult desfășurarea vieții de or
ganizație și a generat nu
meroase inițiative noi. Mă re
fer la duminicile tineretului, 
cînd uteciștii au fost prezenți 
Ia locul de muncă, iar bonu
rile de manoperă 's-au pontat 
cu marca ..U.T.C.". Această ac
țiune a dat posibilitatea să se 
realizeze planul economic al 
organizației aproape in totali
tate. Deviza după care s-au 
condus uteciștii le-a permis să 
acționeze și in câmineh? munci
torești pentru tineret și fa
miliști. Astfel, au hotărit și 
au participat la realizarea 
renovărilor și reparațiilor, la 
îmbunătățirea condițiilor de 
locuit. Și nu numai atit, cei 
ce locuiesc în cămin, tot așa, 
hotărind și acționind, au învă
țat să se gospodărească. să 
păstreze curățenia, să creeze în 
camerele lor o ambianță de 
adevărat cămin. Au început în
tii, sporadic, de eiteva luni, 
însă, cu regularitate, ca în că
min să se organizeze diverse 
activități de așa-zis timp liber 
pe care însă nu ți-I petreci 
la voia intîmplării, ci în urma 
participării la aceste activități 
te alegi întotdeauna cu ceva, 
să înveți întotdeauna ceva, ce 
îți va folosi mai tîrziu, în viața 
de familie, în viața de om al 
acestei societăți.

Ar mai fi multe de spus des
pre viața tinerilor din organi
zația U-T.C. a întreprinderii de 
Mașini-Unelte din Bacău. Dar 
cel mai important fapt este 
acela că acești tineri își cunosc 
drepturile și îndatoririle și nu 
numai că și le cunosc, dar ac
ționează în spiritul lor, în spi
ritul responsabilității față de 
propriile sarcini și obiective, 
realizînd o concordanță perfectă 
între a ști ce este de făcut, a 
ști să faci și a nu aștepta in
tervenții pentru a face ceea ce 
au de făcut.

CRISTINA BALINT

O bogată și diversificată pa
letă de activități, organizate di
rect sau cu sprijinul Comitetu
lui județean Mehedinți al 
U.T.C., desfășoară în aceste 
zile elevii municipiului I>ro- 
beta-Turnu Severin și ai celor
lalte localități ale județului. In 
taberele de odihnă sau de 
muncă patriotică, la nivelul clu
burilor de vacanță din majori
tatea liceelor sau al clubului 
central, organizat pe toată pe
rioada vacanței la Casa de 
cultură, a științei și tehnicii 
pentru tineret elevii mehedin- 
țeni' au posibilitatea petrecerii 
active și reconfortante a aces
tor zile de vacanță, imbinind 
activitățile de divertisment cu 
cele deosebit de importante in 
perspectivă educativ-formativă 
a propriei personalități. Circa 
200 de pionieri și școlari iși pe
trec astfel (in serii de cite două 
săptămini) o parte din vacanță 
in taberele județene de la 
Mraconia și Bahna. Tot în serii 
de cite două săptămini participă 
în aceste zile in tabere cu 
profil de muncă patriotică în 
agricultură și liceenii din județ, 
tn cele 7 tabere de acest fel 
organizate la nivelul județului 
(cum sint cele de la Pristol, 
Vinători, Girla Mare, I.A.S. 
Dealul Viilor, AESCH Aurora) 
alături de elevii liceelor din

zonă se află în aceste zile șî 
elevi de la liceele industriale 

’nr. 1, 2 și 6 din Drobeta-Tumu 
Severin. Șl aici, după orele de 
activitate in sprijinul produc
ției (cules și sortat de fructe, 
pepeni, struguri, legume etc.) 
participanților li se oferă in 
cea de-a doua parte a zilei 
atractive programe de divertis
ment, muzică, discotecă, seri 
cultural-distractive complexe 
etc. Așa cum ne informează 
tovarășul Dumitru Paraschiv, 
secretar al Comitetului județean 
Mehedinți al U.T.C., tot in 
această perioadă sute de elevi 
din municipiul Drobeta-Turnu 
Severin participă, alături de 
numeroși alți tineri din între
prinderile municipiului, la ac
tivitatea șantierului local de 
muncă patriotică organizat pen
tru amenajarea zonei de diver
tisment Aluniș. La Clubul de 
vacanță de la Casa de cultură, 
a științei și tehnicii pentru ti
neret, la celelalte cluburi de 
vacanță organizate in eiteva 
licee din municipiu programul 
zilnic reunește numeroase ac
țiuni politico-educative și cultu
ral-sportive, simpozioane, con
cursuri, seri cultural-distracti
ve etc,

G. NASTASE

Ce știm despre...
• Pavilionul central de expozițH București. Se aflâ pe locul fo®vilul 

cîmp de curse al Capitalei. Construit în 1962 după proiectul arhitectu
lui Ascanio Damian, pavilionul, realizat din beton și sticlă are un 
diametru de circa 180 de metri și o înălțime maximă de 93 metri.
• Muzeul de istorie al orașului București. Edificiul fostului „Palat 

Șuțu“ a fost ridicat în 1833 după planurile arhitecților J. Veit și K. 
S ch wink, arhitectura fiind în stil neogotic, instituția a fost inaugurată 
în 1959, cu prilejul sărbătoririi a 500 de ani de existență a orașului 
București.
• Facultate* de Medicină. Construcția în stil neoclasle realizată în

1903 după planurile arhitectului ț^ouis Blanc, a fost inaugurată în același 
an.' ....

• Arcul de Triumf. Monument dedicat victoriei armatelor române 
în primul război mondial a fdst ridicat inițial din lemn în 1922, înfă
țișarea de azi, cînd a fost realizat din granit și beton armat, datînd 
din 1936. Baza monumentului este de 25X11 metri șl înălțimea de 27 
metri. Picioarele arcului sînt prevăzute cu goluri, prin care, pe scări 
se ajunge pe terasa de deasupra construcției. Arhitectul construcției a 
fost Petre Antonescu, ornamentația fiind opera sculptorilor Ion Jalea, 
Cornellu Medrea, Al. Căiinescu, Mac Constantincscu, Dimitrle Onofrcl 
și Constantin BaraschL

• Palatul din Piața Victoriei. Monumentala construcție a fost ridicați 
tn anii 1937—1938 după planurile arhitectului Petre Antonescu.

• Foișorul de Foc. Ridicat în perioada 1892—1893 după dărîmarea în 
1888 a turnului CoițeL Pînă în 1912, fiind cea mai înaltă clădire a ora
șului, a servit ca punct de observație a incendiilor și ca post de pom
pieri. în același an a fost transformat în castel de apă. Din 1963 esto 
Muzeu al pompierilor.

GALA FILMULUI CU TEMATICĂ PENTRU TINERET^

ÎMPLINIRE
Cînd a absolvit Liceul de aviație LR.M.A., 

în urmă cu trei ani. Elisabeta Oprea a avut 
de ales intre mai multe locuri de muncă. A 
ales LPJLS.-Băneasa. Are 21 de ani, este con- 
fecționeră piese radio — meserie dobîndită 
prin cursul de calificare organizat aici — și 
iși desfășoară activitatea în cadrul atelierului 
„mică putere" a cărui producție de bază o con
stituie diodele in capsulă de plastic.

„Cînd am ajuns in secția 2 300 unde se află 
atelierul in care lucrez acum, totul mi s-a pă
rut extraordinar. Halele erau puternic lumi
nate, muncitoarele îmbrăcate în halate albe, 
sclipitoare, peste tot domnea o ordine și o cu
rățenie desăvârșite". Elisabeta s-a integrat 
foarte repede în colectiv iar la ultimele ale
geri ale organizației de tineret a fost în una
nimitate aleasă seeretara organizației U.T.C. 
nr. 10. Și iată cum imaginile, ideile despre o 
întreprindere, despre meseria îndrăgită devin

certitudini. Astăzi. Elisabeta Oprea, eleva de 
acum trei ani. este una dintre cele peste 2 000 
de tinere care și-au aflat aici, la I.P.R.S.-Bă- 
neasa, împlinirea profesională. I.P.R.S.-Bă- 
neasa este o unitate cu pondere feminină. Și 
nici n-ar putea fi altfel deoarece munca de
pusă aici întrunește toate atributele femini
tății: sensibilitate, atenție, delicatețe, dragoste. 
Micile obiecte pe care civilizația modernă le 
cunoaște sub denumirea comună de „compo
nente electronice" înglobează în structura lor 
nu numai energia proceselor fizice și chimice ci 
și talentul, răbdarea, finețea și dragostea ce
lor ce Ie produc.

DUMITRU MANOLACHE

Rubrică realizată de DOMNITA VĂDUVĂ

. Ultima zi de concurs, ulti
mul semnal al Galei, ultimele 
aplauze și tot mai mare regre
tul despărțirii, și tot mai vie 
nostalgia la gindul câ una din 
cele mai populare manifestări 
ale verii s-a încheiat aici, la 
Costinești. Parcă anume spre a 
parafa această stare culturală 
tinerii au umplut miercuri 
seara, mai mult decît oricînd, 
amfiteatrul. Un film de Lau- 
rențiu Damian, Scrisoarea Mă
riei Tănase. a readus pe ecran 
imaginea popularei cintârete 
ți a muzicii ei de neuitat. In 
scenă primiseră aplauze ope
ratorul Mircea Bunescu și re
gizorul filmului, Laurentiu 
Damian. „Pastilele" lui Neîl 
Cobar — Spinii trandafirului 
— au primit și ele aplauze, 
după ce, de asemenea, auto
rul fusese mai tntîi prezentat 
publicului. Este de remarcat 
însă că receptivitatea artistică 
a publicului tinăr se manifes
tă și dincolo de programai 
propriu-zis al Galei. In fapt, 
rostul Gale! este acela de a-t 
face cunoscuți pe realizatori, 
de a ocaziona, neprotocolar, in 
ambianța de vară de aici un 
fructuos dialog intre aceștia și 
public, în acest Costinești de- 
venit pentru 10 zile, dar poate

nu doar pentru atît, o adevă
rată capitală a cinematografiei 
române. Se cuvine să mai con
statăm regretul multora dintr. 
spectatori de a nu-i fi putut 
vedea in scena pe interpreții 
principali ai filmului Elisabe- 
tel Bostan Promfsiuni. DiD 
echipa filmului, au fost oaspe
ții Galei regizoarea și copilul 
de mal ieri Medeea Marinescu, 
un copil și astăzi, și totuși 
deja o vedetă. Au lipsit insa 
Maria Pioae, Mircea Diaconu,

ticitate și sinceritate ale trăirii, 
vădește o modernitate de an
samblu a stilului, adecvat te
mei, a cărui -sentimentalitate o 
temperează și o ridică la alti
tudinea unor valori morale su
perioare. Spectatorii care s-au 
înscris la cuvint au confirma
t-o. De asemenea, filmul des
pre Maria Tănase a fost bine 
primit, ca și filmul de institut 
realizat de studentul în regie 
Dumitru Lazăr, avind un titlu 
încărcat de o îngrijorare pla

tică, de document uman zgu
duitor, de avertisment in ra
port cu o stare de fapt alar
mantă, căreia România socia
listă, prin glasul ei cel mai 
autorizat, președintele Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general 
al partidului, îi propune cu 
fermitate și spirit vizionar 
soluțiile eficiente, chemînd po
poarele lumii, guvernele să ia 
atitudine hotârîtă, pentru salv
gardarea păcii și afirmarea 
dreptului oamenilor la viață.

ORA FRUCTUOSULUI BILANȚ
Ion Caramitru. George Mi- 
hăițâ-,

Concluzia care se impune, 
fără îndoială, este că in
tr-adevăr publicul tinăr, pre
zent și Ia Costinești, știe să 
aprecieze filmele românești și 
să acorde note nepărtinitoa
re realizatorilor. Promisiuni, 
chiar dacă nu este întru totul 
un film pe gustul și sensibili
tatea tinerei generații, prin 
povestea lui, transfigurată vi
sual cu o remarcabilă auten-

netară : Pini nu este prea tir- Am urmărit, trebuie să măr- 
riu. Un film documentar re- turișesc, reacțiile acestor tineri 
marcabil, o r '----- '* ‘
dovadă a cursei abominabile a 
înarmărilor, cu un ritm al lu
cidității dramatizate In spațiul 
numai aparent liniștit al reali
tăților Terrei, amenințată cu 
dispariția. Filmul depășește cu 
mult realizări similare, și nu 
doar prin cantitatea și inedi
tul informației propuse cu 
mijloace vizuale ci, cu deose
bire, prin calitatea lui artis

pentru tineret întrunește toate 
condițiile ca să devină un 
reper cultural al acestor ani, 
iar ediția de acum, o filă me
morabilă a filmului de actua
litate. Cei mai frumoși 20 de 
ani, realizat de Mircea Mure- 
șan, este un documentar artis
tic de lung metraj menit să 
devină el însuși un document 
pentru o epocă de mari îm
pliniri. Proaspăt, simplu, de o 
sinceritate debordantă Al pa
trulea gard, lingă debarcader 
este filmul care a stabilit cel 
mai ușor lungimea de undă a 
comunicării cu tinerii de la 
Costlnești.

tn fine, aseară, Gala și-4 
avut și ea momentul festiv. 
S-au acordat premiile. O seară 
festivă. Mulți spectatori, cu 
aplauze prelungite.

Au mai fost prezentate Tn 
afara concursului Lncaei, do-cutremurătoane -in care ne ptmem mart spe-

ranțe și i-am putut vedea stă- cumentar de Jean Petrovici și 
pîniți de o stare de firească 
încordare. Documentarul nu 
lasă dubli asupra imperative
lor imediate și e pilduitor că 
un tinăr cineast se orientează 
către o asemenea temă, a că
rei acută actualitate nu tre
buie să lase pe nimeni indife
rent.

Gala filmului eu tematică

Colierul de turcoaze, un film 
de aventuri dintr-un serial 
mult gustat de public. Asupra 
premiilor și a semnificației 
ediției din acest an a Galei 
promitem să revenim într-o 
pagină, în zilele următoare.

IOAN LAZAR

(Urmare din pag. I)

diametre de 18—20 mm. Tot în 
xilele următoare vom livra și 
ultima instalație — o mașina 
de sudat role — pentru liniile 
de sudură destinate industriei 
de autoturisme. Aceste utilaje 
se vor adăuga astfel celor peste 
80 asimilate deja în 1986 în fa
bricație, ponderea produselor 
aoi și modernizate în acest an 
în producția marfă ajungînd 
astfel Ia peste 30 la sută".

Desigur, un bilanț pozitiv, no
tabil. El poate fi completat, cu 
certitudine, și cu împlinirile 
din domeniul reducerii cheltuie
lilor la 1 000 de lei producție 
marfă (cu 39,6 lei mai puțin 
față de perioada similară a anu
lui trecut), cu economiile de 
147 tone metal, 588 tone com
bustibil convențional și 60 
MWh, cu aplicarea consecventă 
a programului de organizare și 
modernizare a producției. De 
pildă, din cele 200 de mâsurl 
etabihte prin acest ultim pro
gram pentru o perioadă mai în
delungată de timp, 36 s-au 
transpus deja în practică, ele 
fiind dlrecționate spre crearea

unor linii tehnologice com
plexe, in domeniul prelucrări
lor (folosind tehnologiile de 
grup), simplificarea cooperării 
interuzinale. integrarea contro
lului interfazic și final, înzes
trarea cu SDV-uri și standuri 
de probă corespunzătoare struc
turii producției.

de fabricație, pornind de Ia 
ideea generoasă că drumul unui 
produs incepe cu asigurarea, la 
înalți parametri calitativi, a ba
zei de materii prime și se ter
mină doar cind acesta funcțio
nează perfect, integrîndu-se ire
proșabil în structura produc
tivă a beneficiarului. Pe acest 
drum, in fiecare punct de lu-

lectrotimiș", cît și aceea de a 
cunoaște în detaliu tehnologiile 
utilizate de beneficiari pentru 
a putea acționa in con
secință, încă din faza de pro
iectare, pentru îmbunătățirea 
performanțelor tehnice ale fie
cărei instalații, pentru finisarea 
lor, pentru a crește exigența la 
probele de recepție și finale. In

Sporuri însemnate de producție realizate 
pe seama stimulării creativității

Cu toate acestea, însă, am 
reținut ideea că aici există con
vingerea fermă că nu au fost 
epuizate toate resursele ce pot 
conduce la ndi salturi cantita
tive și calit^ive. Soluțiile ofe
rite pentru viitorul imediat in
dică reale posibilități de a îm
bunătăți procesul productiv, de 
a determina un nou mod de 
gîndire. și abordare a unor faze

cru, la fiecare participant la 
procesul de fabricație, trebuie 
impusă o disciplină tehnologi
că fermă, un control propriu 
riguros, calitatea propagîn- 
du-se in lanț, cu fiecare paa al 
procesului productiv.

Demnă de subliniat este apoi 
și ideea de a instrui benefi
ciarii pentru exploatarea opti
mă a produselor livrate de „E-

plus, este important ca fiecare 
lucrător să cunoască în detaliu 
efectele economice ale activi
tății lor, legind rezultatele mun
cii de nivelul cîștigurilor. în a- 
cest sens, repartizarea echita
bilă a sarcinilor de producția pe 
fiecare loc de muncă, dezbate
rea tuturor aspectelor care con
diționează înfăptuirea grabnică 
a obiectivelor Individuale și co

lective, inclusiv necesitatea re
ducerii stocurilor și a produc
ției neterminate și a accele
rării vitezei de rotație a mij
loacelor circulante. prezintă 
cea mai mare importanță. Nu
mai in acest fel participarea va 
fi largă .deplin angajată, pro
blemele de ordine și disciplină 
vor fi eliminate, printr-un su
perb efort colectiv pentru o 
nouă calitate a întregii activi
tăți productive.

Gînduri mărturisite de altfel 
ăi de inginerul Maximilian Bre- 
tean, secretarul adjunct al co
mitetului U.T.C., care aprecia 
că un asemenea mod de acțiu
ne este deja caracteristic mul
tor organizații de tineri, din 
rîndul cărora se detașează cei 
de la secția de prelucrări me
canice, de la atelierul de pre
lucrări cu mașini cu comandă 
numerică, de la atelierele de 
măcanică grea și sculărie, de la 
formația model de muncă a e- 
leetroniștilor, că, fără îndoială, 
uteciștii constituie, în cea mai 
mare parte, un detașament de 
frunte al colectivului întreprin
derii.

Construcții modeme, confortabile tn tabăra „Pionierul** din Năvodari 
Foto E O. PLEC AN
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TELEGRAME
Domnului VIRGIUO BARCO VARGAS

P^eiedintelf Republicii Columbia
BOGOTA

Cu prilejul instalării dumneavoastră in funcția de președinte al 
Republicii Colunbu. adresez calde felicttăn. precum «1 cele mai 
bune urări de slnâate zi fericire, de room in îndeplinirea înaltei 
misiuni încredințate, iar poporului columbian prieten prosperitate 
Șl pace.

îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie fi colaborare 
dintre România si Columbia, conlucrarea dintre țările noastre ?e 
plan internațional vor cunoaște o continuă dezvoltare, in interesul 
fi spre binele popoarelor român și columbian, al cauzei destinderii 
și păcif in lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintei* Republicii Soctehtfe Romdnja

Domnului NICOLAE CEAUSESCU
Președintele Republica Sodahfte Romanșa

Am primit cu deosebită apreciere caldele dumneavoastră felici
tări trimise cu ocazia Zilei naționale a țării noastre.

îmi face plăcere să vă adresez sincere mulțumiri și să vâ Urez 
sănătate și fericire.

MAUMOON ABDUL GAYOOM
Pre;ednUelc Republicii Meldivelor

AGENDA
Cu prilejul Zilei naționale a 

Ecuadorului, joi dupâ-amiază a 
avut loc in Capitală o mani
festare culturală organizată de 
Institutul român pentru rela
țiile culturale cu străinătatea.

Breviar juridic pentru tineret

APARAREA AVUTULUI 
OBȘTESC (iv)

In vederea concretizării răs
punderilor care revin oamenilor 
muncii în gospodărirea și admi
nistrarea patrimoniului unități
lor socialiste, a mijloacelor ma
teriale și financiare încredințate 
acestora din proprietatea între
gului popor, s-a instituit, prin 
Legea nr. 3 din 1983, contractul- 
angajament.

Acesta a fost instituit în 
scopul Întăririi autoconducerit 
muncitorești și autogesiiunii e- 
eonomico-financiare, creșterii 
răspunderii colectivelor de oa
meni ai muncii, a organelor de 
conducere colectivă din între
prinderi, centrale, ministere și 
alte organe centrale, precum și 
a comitetelor executive ale con
siliilor populare județene și al 
municipiului București în dez
voltarea și apărarea proprietă
ții întregului popor, în gospodă
rirea judicioasă și eficienta a 
bunurilor încredințate și în rea
lizarea sarcinilor ce le revin din 
planul național unTc de dezvol
tare economico-socială. (artico
lul 1 din lege).

Contractul-angajament se în
cheie intre stat,'in calitate de 
administrator general al proprie
tății întregului popor — repre
zentat prin ministere, organe 
centrale sau locale în subordi- 
nea cărora funcționează între
prinderile și centralele — și co
lectivele de oameni ai muncii 
din aceste unități.

Prin contractul-angajament se 
încredințează personalului mun
citor patrimoniul unității socia
liste, în vederea exercitării ne
mijlocite a prerogativelor și răs
punderilor ce decurg din calita
tea de proprietari, producători 
și beneficiari ai acestora.

Contractul-angajament stabi
lește obligațiile și răspunderile 
fiecărui colectiv de oameni ai 
muncii cu privire la păstrarea și 
dezvoltarea patrimoniului încre
dințat, buna gospodărire a mij
loacelor materiale și financiare, 
realizarea sarcinilor de plan, în 
scopul obținerii unei eficient® 
superioare, care să asigure aco
perirea integrală a cheltuielilor 
din venituri, constituirea fondu
rilor proprii ale unității, parti
ciparea într-o măsură cit mai 
mare la satisfacerea necesități
lor generale ale economiei. Tre
buie subliniat că măsurile pen
tru gospodărirea cu maximă e- 
ficiență a patrimoniului încre
dințat și pentru aplicarea întoc
mai a prevederilor conținute de 
contractul-angajament sînt sta
bilite de organele de condtrere 
colectivă din întreprinderi și 
centrale (consiliile oamenilor 
muncii). De asemenea, periodic, 
odată cu dezbaterea în consiliile 
oamenilor muncii și în adună
rile generale ale oamenilor mun
cii a realizării prevederilor din 
planul național unic si bugetul 
de venituri și cheltuieli, «e va 
analiza și modul în care au fost 
îndeplinite obligațiile și răspun
derile decurgînd din contractul- 
angajament.

Clauzele principale cuprinse 
în contractul-angajament se vor 
referi la următoarele aspecte : 
a) utilizarea cu maximă eficien-

TV
20,00 Telejurnal • In întîmpina- 

rea nurii sărbători naționale. 20,20 
Actualitatea în economie. 20.35 
Vară românească. Cîntece și ver-

Mirosul pîinii calde
(Urmare din jwg. I) 

șfnile care le ver duce spre 
centrele de pîine.

întrebăm de tinere care se 
remarcă la locurile ier de 
muncă. Maistra ne-ntreabă 
la rindul ei. „Și căsătorite 
sau numai necăsătorite ?* 
Recunoaștem ci momentan 
criteriul acesta nu are im
portanță, treabă bună să 
facă ; și notăm deci — Bon
ta? Paraschiva, Rotar Elena, 
Brătf&lean Ileana, Pop Livia, 
Magda Maria. întreprinderea 
de panificație e o mică Îm
părăție a albului făinii fn 
care miroase cald și îmbie
tor a pîine caldă...

Ci sînt atît de mulți tineri 
fri organizația condusă de 
Nucu Filipaș se vede și din 
viteza de rezolvare a proble
melor ; inginera specialista

Au participat membri al con
ducerii I.R.R.C.S., reprezen
tanți ai Ministerului Afacerilor 
Externe, un numeros public

A fost prezent Fikrteo Sama
niego Salazar, ambasadorul Re
publicii Ecuador la București.

țâ a mijloacelor materiala și bă
nești încredințate, realizarea ta- 
tegral/L a sarcinilor de plan, in
troducerea progresului tehnic și 
ridicarea calității producției, re
ducerea consumurilor de materii 
prime, matenale. combustibil: 
și energie și sporirea gradului 
de utilizare a materialelor refo- 
losi bile. asigurarea aprovizionă
rii și a desfacerii producției, 
creșterea eficienței exporturilor, 
a rentabilității tuturor produse
lor și serviciilor și, pe această 
bază, autofinanțarea întregii ac
tivități ; b) sporirea mai rapidă 
a productivității muncii decît a 
retribuțiilor, astfel îneît să se 
asigure atît fondurile necesare 
majorării retribuției, cit și re
sursele pentru acoperirea chel
tuielilor generale ale statului ; 
c) utilizarea judicioasă a forței 
de muncă, dimensionarea la 
strictul necesar a personalului, 
perfecționarea pregătirii profe
sionale a personalului muncitor, 
respectarea strictă a ordinii și 
disciplinei in muncă ; d) folosi
rea fondurilor proprii și a altor 
fonduri bănești numai în con
formitate cu prevederile de plan 
și ale bugetului de venituri și 
cheltuieli, cu respectarea stric
tă a dispozițiilor legale ; ej dez
voltarea patrimoniului, restitui
rea fondurilor primite de la so
cietate, constituirea celorlalte 
fonduri prevăzute de lege, par
ticiparea Intr-o măsură cit mai 
mare la progresul general al 
societății (articolul 8 din actul 
normativ prezentat).

Menționăm că directorul în
treprinderii și, după caz. direc
torul general al centralei, pre
ședinte al biroului executiv al 
consiliului oamenilor muncii, își 
asumă răspunderea, printr-un 
angajament individual, în ceea 
ce privește gestionarea întregu
lui patrimoniu al unității și pen
tru aplicarea măsurilor necesare 
in vederea realizării sarcinilor 
de plan, a Întăririi ordinii și 
disciplinei, a respectării hotărî - 
rilor de partid și a legilor țării, 
a îndeplinirii întocmai a obliga
țiilor decurgînd din contractul- 
angajament.

Organele de conducere colec
tivă ale unității (consiliul oa
menilor muncii, biroul executiv 
al acestuia, adunarea generală 
a oamenilor muncii) își exercită 

» fiecare în parte atribuțiile care 
le-au fost conferite prin lege 
privind respectarea șl aducerea 
Ia îndeplinire a prevederilor din 
contractul-angajament.

în sflrșit ministerul sau or
ganul central sau local, care a 
încheiat contractul-angajament 
în calitate de reprezentant al 
statului, răspunde de soluționa
rea problemelor generale pri
vând elaborarea și realizarea 
sarcinilor de plan, precvm si de 
îndrumarea si controlul activi
tății de gospodărire, de către 
colectivul de oameni ai muncii, 
a patrimoniului Încredințat po
trivit contractului-angajament.

DAN LArREXTir 
STO1CESCV

suri. Cadran mondial (coion. 
România — Ceaușesej — Pace. 
21.M Serial șttlnțiftc (eoton: JX.n 
tainele mărilor-. Episodul 11. H. 15 
Tutunul sau sănătatea — alegru! 
(color). 21,35 Tirr.p al mar. - 
făptuiri revoluționare. Epoca 
Ceaușescu. • Lumină din Ostro
vul Mare. Reportaj. 21.» Telejur
nal. 22,00 închiderea programului.

in partea de electromecani
că, Redica Dan. cin aael M 
de stagiatură, Iliescu Ana- 
maria, Aioanei Veronica și 
Tănase Luci ca sînt ioaic 
proaspete inginere și oubia- 
ginere specialiste in panifi
cație. Lenge! Tiberta — wn 
băiat de vreo 24 de ani — 
de glasul lui ascultă toate 
mașinile de traaeperUt pâi
nea din oraș căci el e —dis
pecerul, Tănase Gavrilâ este 
șeful formației de la moara 
eu voituri* Ei 9» toți ceilalți 
tineri tint mereu la datorie 
Inir-nn punct fierbinte al 
orașului — căci ee altceva 
este • fabrică de piine U 
urma urmei? O probă do 
industrie modernă mintdtă 
de oameni competent, pri
cepeți și Inimoși.

Un loc unde miroase eaM 
ol —ul~*— m -*'—

• MUZEUL DE ISTORIE 
Al. REPUBLICII SOCIALISTE 
ROMANIA organizează în a- 
ceară perioadă premergătoare 
marii aniversări de la 23 Au
gust, la sediu, precum și in în
treprinderi și instituții din 
Capitală, expuneri și simpo
zioane ce evidențiază semnifi
cațiile acestui eveniment de 
însemnătate istorică pentru po
porul român, care a deschis ca
lea unor transformări revolu
ționare in viața țării. Astfel, la 
întreprinderea de Medicamente, 
IJLE3LO.A.S. și Banca Româ
nă de Comerț Exterior a fost 
prezentată expunerea „Actul 
revoluționar de la 23 August — 
Începutul unei ere noi în istoria 
poporului român. în dezvolta
rea patriei noastre pe calea in
dependenței naționale și a pro
gresului social". Manifestări si
milare, realizate cu participarea 
unor specialiști ai muzeului 
s-au desfășurat» de asemenea, 
la întreprinderile „Flacăra Ro
șie". ..Miraj", „7 Noiembrie", 
întreprinderea Textilă „Unirea", 
Ia Clubul sindicatelor din co
merț.

De asemenea, la sediul mu
zeului urmează să se desfășoare 
un ciclu de manifestări politico- 
educative avind drept generic 
^Revoluția de eliberare socială 
și națională, antifascistă și anti- 
imperialistâ din August *44. 
Mari ctitorii ale Epocii 
Ceaușescu", reunind simpozioa
ne, gale de filme artistice lega
te de evenimentul istoric de 
acum 42 de ani. precum și ex
poziția de filatelie ^Pagini din 
istoria României".

• LA CONSTANȚA s-a des
chis expoziția intitulată „Crea
tivitate. calitate, productivita
te". organizată in cinstea marii 
sărbători naționale de la 23 Au
gust. Prin panouri, grafice, dia
grame, fotografii, ca și prin 
creații tehnice originale, realiza-

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE
Intensificarea

ritmurilor la arat

Tehnologii moderne, intensive 
la temelia recoltelor mari

într-o serie de unități agricole 
bîhorene bilanțul recoltei de 
griu este reprezentativ pentru 
eforturile depuse. La C.A.P. 
Salonta și Valea lui Mihai, de 
exemplu, producția medie obți
nută depășește nivelul de 8 000 
kg Ia ha. De asemenea, intra 
5 000 și 7 000 kg griu la ha sa 
consemnează si la C.A.P. Sint- 
artdrei, Tarcea, Otomani. Expe
riența ace«:or cooperative agri
cole se cere cunoscută si gene
ralizată. Prezentăm, în conti
nuare, preocupările existente pe 
această linie la C.A.P. Valea lui 

4 Mihai.
Prin competența si hărnicia 

oamenilor, terenurile nisipoase 
din această zona au devenit, an 
de an, tot mai ferule. S-au în
ființat plantații pomicole șt - 
cole pe suprafețe întinse, se 
cultivă eu bune rezultate plante 
cerealiere și tehnice. Iată, bună
oară, producția de griu din a- 
cesî an a fost pregât-.tâ temeinic, 
exemplar. Așa cum sublinia in
ginerul șef al cooperativei. 
Farkas Imre, au fost respectate 
întocmai tehnologice de cultură 
specifice. încă la amplasarea 
culturii s-a avut in vedere ca 
griul *4 urmeze după cartofi, 
sfecli de «abăr ri ponmnK Tre
buie remarcat faptul că în a- 
ceartă cooperativă in ultimii 15 
ară nu s-a semănat griu după 
griu. Cum spuneam, solurile 
din această zonă sint predomi
nant nisipoase. De aceea. »-au 
asigurat lucrări Ir. complex pen
tru sponrea potenttalului de fer

SPORT
• PE ST.WIONTX „1 MaT 

ăia Pitești aa inrepat joi între
cerile c«M *e-a Tă-a ediții a 
Campionatelor republicane de 
atletism pentru seniori.

lată rezultatele iaregHtrate 
in dna inaugurală a competi
ției : mascuLin 3 (KH) m obsta* 
eole î Angustin Barba (Steaua 
București) IM ; OM m
plat : Hori a Toboe (Steaua 
București) — 47”60 160 ; arun
carea greutății : Sorin TI rich iță

AMPLE MANIFESTĂRI POLITICO- 
EDUCATIVE In cinstea marii 

NOASTRE SĂRBĂTORI NAȚIONALE
te tn unități din industrie, agri
cultură, transporturi și teleco
municații, în institute de cerce
tare și producție, laboratoare 
tehnice etc., sînt prezentate su
gestiv preocupările constante 
ale organizațiilor de partid, de 
masă și obștești, ale muncitori
lor și specialiștilor pentru pro
movarea în toațe domeniile ac
tivității productive a noului, a 
celor mai recente cuceriri teh- 
nico-științifice.

Tn expoziție sînt evidențiate 
mutațiild ce vor surveni pînă 
în anul 1990 în dezvoltarea in
dustriei, în structura pe ramuri 
a producției. Se remarcă, de 
asemenea, faptul că in totalul 
producției industriale a județu
lui Constanța produsele noi și 
modernizate vor reprezenta pes
te 40 la sută, ca urmare directă 
a dezvoltării creației tehnico- 
științifice, a modernizării unui 
mare număr de unități indus
triale. în întregul său, expozi
ția ilustrează profundele trans
formări survenite in peisajul 
economic al județului Constan
ta în anii ce au trecut de la 
Eliberare, cu deosebire după cel 
de-al IX-lea Congres al parti
dului — în „Epoca Ceaușescu" 
— timp în care pe aceste me
leaguri s-au înălțat ctitorii ce 
vor dăinui peste veacuri, de- 
monstrînd elocvent forța crea
toare a poporului român.

• în întimpinarea marii săr
bători de la 23 August, în loca
litățile JUDEȚULUI IAȘI se 
desfășoară ample manifestări 
politico-educative și cultural-ar- 
tistice. Participanții aduc un 
cald și vibrant omagiu partidu
lui. secretarului său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, de 
viața și activitatea căruia se 
leagă cele mai strălucite și 
semnificative împliniri ale po
porului român din istoria sa 
multimilenară. Cu profundă 
mindrie patriotică sînt înfățișa
te realizările fără precedent din 
anii revoluției și construcției 
socialismului, cu deosebire din 
perioada de mare glorie inaugu
rată de Congresul al IX-lea al 
partidului. In acest amplu 
evantai de acțiuni se înscriu

tilitate. Și în această vară pe 
jumătate din suprafața cultivată 
cif griu s-au aplicat. amenda
mente calcaroase. De asemenea, 
pe ansamblu s-au administrat 
cite 320 kg îngrășăminte chimice 
in Substanță . activă Ia ha. La 
acestea se adaugă pregătirea de 
calitate a terenului și insămin- 
țarea griului în perioada opti
mă stabilită. Să mai reținem că 
s-a procedat riguros, științific și 
la alegerea soiurilor de grîu cul
tivate. în principal este vorba 
de Fundul ea 29, Lovrin 32 și 
Transilvania I, toate din catego
ria „elită" sau „înmulțirea I". 
în același timp, o atenție deo
sebită . s-a acordat respectării 
densității plantelor la hectar. La 
coacere, de exemplu, s-au asi
gurat peste 600 spice în medie 
pe metru pătrat. în mod cores
punzător s-au aplicat și fertili
zările faziale. Concomitent cu 
erbicidarea, s-au administrat fa- 
zial cîte 15 kg uree la ha. Prin 
urmare, nu s-a făcut nici un 
rabat de la normele tehnice im
puse. Rezultatul ? In final o 
producție medie de peste 8 000 
kg la ha. 6

Iscusința și competența meca
nizatorilor. a specialiștilor și 
cooperatorilor au dat rezultatele 
așteptate. Să-i amintim aici pe 
Sallai Ludovic, Turucz Alexan
dru. Kardoș Alexandru. Pali 
Ludovic. în frunte cu șeful sec
ției de mecanizatori, Nagj' luliu. 
Răspunderea și hărnicia pentru 
roadele pămîntului îi caracteri
zează deopotrivă. Toate lucrările

(Metalul București) — 19,39 ra ; 
100 m : Paul Stanciu (Steaua 
București) - îr Sl iW : 110 m 
garduri : Li viu Giurgian (Di
namo București) — 13”6OTOO ; 
feminin : 490 m plat : Mihaela 
Fne (Politehnica Timișoara) — 

; 100 m plat ; Nicoleta 
Câruțașu (Dinamo București) — 
ll ’M. 100 ; 3 MO m : Elena Fi- 
datov (C.S.M. Tulcea) — 912" 
MTM. 

expunerile „Semnificația politi
că și militară a actului de la 23 
August în istoria poporului nos
tru", „Lupta poporului român 
pentru independență, unitate și 
demnitate națională" găzduite 
de întreprinderile mecanică 
„Nicolina", de utilaje, piese de 
schimb și reparații, de alte uni
tăți industriale din Iași și Paș
cani, masa rotundă ce are ca 
temă „Concepția P.C.R., a se
cretarului său general, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, cu pri
vire la rolul cunoașterii istoriei 
partidului și a patriei, a trecu
tului glorios de luptă în educa
rea revoîuționar-patriotică a 
tineretului, a tuturor oamenilor 
muncii", organizată la Combina
tul de Fibre Sintetice. Sub 
semnul cinstirii aceluiași măreț 
eveniment, în numeroase uni
tăți economice și instituții ieșe
ne s-a desfășurat concursul 
„Ctitorii ale epocii Nicolae 
Ceausescu", cîștigat de echipa
jele întreprinderii de Prelucra
re a Lemnului din Iași și de cele 
ale orașelor Pașcani și Tg. Fru
mos.

Multiple alte acțiuni, între 
care expunerea „Eroi ai mișcă
rii revoluționare din patria 
noastră", organizată Ia Casa de 
cultură, a științei și tehnicii 
pentru tineret din orașul reșe
dință de județ, spectacolul 
„Iașiul tinereții noastre", susți
nut pe scena Teatrului de vară 
din municipiu, concursul de 
creație plastică sub genericul 
„Florile păcii ■ cresc în Româ
nia", întregesc tabloul manifes
tărilor omagiale dedicate apro
piatei aniversări a victoriei re
voluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și anti- 
imperialistă din August 1944.
• în orașele și comunele din 

JUDEȚUL CLUJ au loc, în aces
te zile, bogate manifestări poli- 
tico-ideologice și cultural-educa
tive, dedicate împlinirii a 42 de 
ani de la revoluția de eliberare 
socială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă. în prezența 
a numeroși oameni ai muncii 
sînt puse în relief semnificația 
mărețului act istoric de la 23 
August 1944 pentru destinele

Ogoarele de vară, lucrare ce 
pregătește viitoarele culturi ce 
se vor însămînța în toamnă, 
trebuie să avanseze zilnic, prin 
realizarea unor sporite viteze de 
înaintare, în deplină concordan
ță cu forța mecanică pusă la 
dispoziția unităților. Cu toate a- 
cestea, în numeroase cooperati
ve agricole timișene, demarajul 
arăturilor s-a făcut greoi, între 
motivații aflîndu-se ritmurile 
scăzute la eliberarea terenului 
de paie. Element real, de altfel, 
dar analizînd la fața locului, 
diferența dintre suprafețele eli
berate și cele transformate în 
ogoare, se poate constata faptul 
că există un larg front de lucru 
pentru acțiunea tractoarelor și a 
plugurilor doțate cu scormoni
toare. Așadar, o scuză pentru 
cei care amină arăturile întru- 
cît...... mai e timp destul pînă la
toamnă !“ Dar pentru a obține 
recolte bogate, muncile cîmpului 
trebuie încadrate în perioadele 

specifice efectuate pe fluxul 
campaniilor agricole au fost 
realizate la timp și de înalt ni
vel calitativ. Prin recolta obți
nută cooperatorii și-au onorat 
angajamentul asumat in cadrul 
adunării generale. De remarcat 
atenția deosebită ce s-a acordat 
evitării oricăror pierderi de re
coltă la seceriș. La Valea lui 
Mihai faptele demonstrează că 
se pot obține recolte mari și 
stabile. .

Desigur, un rol hotăritor revi
ne specialistului. Pentru că, să 
nu uităm, pămînturile din a- 
ceastâ zonă și-au sporit sensibil 
fertilitatea în urma aplicării 
unor tehnologii de cultură adec
vate. de mare randament pro
ductiv. Important este faptul că 
Ia nivelul acestei unități s-a în
rădăcinat convingerea că prin 
munca și hărnicia oamenilor la 
fiecare cultură în parte se pot 
obține recolte mari. La porumb, 
există garanția obținerii unei 
producții medii de 20 00Q kg 
știuleți la ha, la sfecla de zahăr 
50 000 kg, iar la cartofi peste 
30 000 kg.

Să încheiem tot printr-o apre
ciere. In momentul de față se 
pregătește temeinic recolta de 
grîu a anului viitor. în această 
direcție s-au stabilit asolamentul 
ce urmează a fi aplicat, structu
ra soiurilor și tehnologiile de 
cultură. în vederea valorificării 
superioare a experienței dobân
dite in acest an.

IOAN GAVRA

• JOI. pe stadionul „Giulești" 
din Capitală, in cadrul competi
ției de fotbal „Cupa municipiu
lui București", „formația Auto
buzul a întrecut cu scorut de 
2—1 (0—1) echipa Progresul- 
Vulcan. In timp ce Rapid a dis
pus cu 2—0 (1—0) de Automati
ca.

Astăzi, de la ora 16,30 pe a- 
eeiași stadion, sînt programate 
ultimele meciuri ale competi
ției : Progresul-Vulcan — Auto
matica și Rapid — Autobuzul, 
acesta din urmă contind ea fi

României, marile momente ale 
luptei poporului român pentru 
libertate națională și socială, 
împlinirile fără precedent obți
nute în țara noastră, sub condu
cerea partidului, în edificarea 
socialismului, în opera de ridi
care a nivelului de viață mate
riala și spirituală. Este ilustrată, 
totodată, hotărîrea celor ce 
muncesc de a înfăptui exemplar 
sarcinile ce le revin din docu
mentele Congresului al XIII-lea 
al partidului.

„Concepția Partidului Comu
nist Român, a secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cu privire la dezvol
tarea economico-socială a Româ
niei socialiste, luminoasele per
spective ale viitorului" s-a in
titulat expunerea audiată cu 
deosebit interes și mindrie pa
triotică, la Clubul tineretului din 
orașul Gherla, de numeroși oa
meni aî muncii din întreprinde
rile și instituțiile .acestei locali
tăți. în municipiul Turda, lucră
torii feroviari au luat parte la 
simpozionul cu tema „Tineretul, 
factor activ în lupta pentru con
struirea socialismului și comu
nismului în patria noastră" iar 
la clubul muncitoresc al între
prinderii Mecanice de Material 
Rulant „16 Februarie" din Cluj- 
Napoca, filiala clujeană a Uniu
nii Artiștilor Plastici a vernisat 
o sugestivă expoziție cuprinzînd 
lucrări ce înfățișează frumuse
țea morală a omului muncitor, 
chipul nou al orașelor și satelor 
patriei.

In municipiul Dej, la Casa 
municipală de cultură, a fost 
deschisă o expoziție de carte 
social-politică în cadrul căreia, 
la loc de frunte, se află operele 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
Căminele culturale din localita
tea minieră Aghireș, din comu
nele Giîău, Geca, Apahida au 
găzduit spectacole de muzică și 
poezie patriotică și revoluționară 
purtînd genericul „Partidul Co
munist Român — făuritorul 
României socialiste libere și 
independente, in plină ascensiu
ne pe treptele socialismului și 
comunism ului*'.

optime. Acum, deci, e timpul să 
arăm ! Așa gîndesc, de bună 
seamă, mulți din cooperatorii 
timișeni prezenți cu toate for
țele în cimp.

Zilele trecute, In perimetrul 
comunei Șag, din cele 3 300 ha 
planificate s-au arat doar 600. 
Situație demnă de atenție mai 
ales că peste 1 300 ha vor fi se
mănate în această toamnă. So
luția este simplă, o știu șl fac
torii de răspundere de aici — 
schimburi duble și prelungite, 
ca în unitățile fruntașe. Mai e 
timp doar pentru a lua decizii, 
nu și pentru a tergiversa lu
crarea. La „adăpostul" celor 
3 600 tone de paie nedepozitate 
încă și prezente pe miriștile de 
la C.A.P. Barța și de la unită
țile din Șag nu se pot ascunde 
serioasele deficiențe in organi
zarea muncii ! Cele 20 de căruțe 
^îte lucrează efectiv nu vor pu
tea să transporte atitea paie dt 
teren ar putea să are tractoare
le disponibilizate în acest sens !

Și la CLA.P. Peciu Nou se tra
ge brazdă adîncă. Pe parcela „în 
față la vii". Dumitru Plain și 
Pa vel Rus (și ceva mai departe 
de ei aîți doi colegi) realizau 
ritmuri bune de înaintare și, in 
primul rtnd. o arătură de cali
tate. Suprafața prevăzută a fi 
arată va fi finalizată In timp 
util.

La C.A.P. Giulvăz, doar 150 ha 
vor fi transformate în brazdă 
pentru semănăturile din toamnă. 
O suprafață „liniștitoare" pen
tru eele 12 tractoare ale secției 
ce aparține de S.M.A. Peciu 
Nou. Răminem însă Ia părerea 
câ socoteala zilnică a repartiză
rii forțelor mecanice, hipo și 
umane, trebuia să includă nea* 
pftrat și declanșarea operativă a 
arăturilor. Deși mal tint paie în 
cimp (80 ha), presele nemaiavînd 
Îîe lucru decît pe 30 ha. există 
întinse suprafețe pe care plugu
rile puteau pătrunde nestinghe
rite, fie In timpul zilei, fie al 
nopții, așa cum fac de altfel și 
a Iți mecanizatori. Dorința de 
Autodepâșire, de îmbunătățire 
continua a întregii activități tre
buie să caracterizeze fiecare co
lectiv de muncă și cu atît mai 
mult pe cele din unitățile frun
tașe, eu posibilități demonstrate 
de-a lungul anilor. Numai în 
acest tel se pot realiza salturile 
calitative și cantitative care tre
buie să caracterizeze agricultura 
timișeană, o agricultură cu mari 
rezerve, de mare randament.

GHEORGHE CRIȘAN 

nală a turnaulni, aflat !a a 20-a 
ediție.

• CEA DE-A 5-A partidă a 
meciuhti pentru tittal mondial 
de șah. ee «e desfășoară la Lon
dra intre marii maeștri sovie
tici Gări Kasparov și Anatoli 
Karpov, a fost ciștigată de Kar
pov la mutarea a 32-a.

tn prezent, scorni meciului 
este egal : L5—puncte.

In partida a O-a. programată 
astăzi, Kasparov va avea pie
sele albe.

■■■■■■■■■■Iazi
INFORMATII-NOTE-SAH’FILATELIE’UMOR 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI- EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați ,
• Comitetul județean Bacău al U.T.C. a organizat o 

„Săptămînă record in producție și calitate", în care sint an
grenați peste 40 mii tineri. • In întimpinarea „Zilei briga
dierilor" peste 700 tineri botoșeneni de pe șantierul național 
și șantierul local de muncă patriotică s-au angajat să efec
tueze lucrări cu o valoare de peste jumătate milion lei. • 
Remarcăm din nou rezultate de excepție obținute de buzoieni 
sub genericul inițiativei „Producția netă — eficiența muncii 
noastre" : 5 tone electrozi, 23 tone utilaj metalurgic, 30 tone 
țiței, 2 000 bucăți articole sticlărie, 1 500 bucăți articole tri
cotaje etc. > în taberele locale de muncă patriotică din agri
cultura Bărăganului ialomițean se află in prezent peste 6 mii 
de tineri. • Peste 1 000 de brigadieri din Prahova au de
clarat „Decadă record in activitate" în cinstea „Zilei bri
gadierilor". • La Casa de cultură din Rupea — Brașov a 
fost prezentată expunerea „Ctitoriile Epocii Nicolae 
Ceaușescu — mărturii nepieritoare ale celei mai glorioase 
epoci din istoria României". • Un interesant schimb de ex
periență sub genericul „Contribuția punctelor de documen
tare politico-ideologică la educarea tineretului, populariza
rea și însușirea documentelor de partid și de stat" s-a des
fășurat la întreprinderea de Piese Auto Slatina.

Caligrafii de buzunar
VIN CULORILE

în august, odată cu mercu
rul termometrelor, lumina se 
dilată pină la refuz si intră 
in des-compunere. Ceea ce 
Știam noi tutelar din aprilie 
încoace se transformă, sub 
crugul de august, de cîteva 
ori pe zi, imediat ce trece 
aversa călătoare și răsfățată, 
in uriașe curcubee despre 
care zisa populară mențio
nează că „beau apă din fin- 
tiniu. Fracțiile luminii deco
rează, debordant, cerul, alt

Foto-album

Aglomerație pe lac

Top T
CONSTELAȚII MUZICALE

»
Răspuns adresat Iul Gh. 

Nicolau (Vaslui) : In cadrul 
complexului de manifestări 
intitulate „Artele Rîmnicu- 
hii“ (ediția a XVI-a) a avut 
loc, în organizarea Palatu
lui Culturii din Rîmnicu 
Vilcea. festivalul-concurs 
„Constelații rock ’86". Consi
derată drept reuniunea prin
cipală, de anvergură na
țională. a rockului nostru, 
întrecerea artistică a reunit 
pe scena Sălii Sporturilor 19 
formații care au marcat con
vingător, prin creațiile lor, 
tematica festivalului — 
„Tinerii lumii doresc pa
cea". Marele Premiu a fost 
acordat formației Logic din 
Lugoj : palmaresul secțiunii 
INTERPRETARE a fost ur
mătorul : 1. Autostop MS 
(Tg. Mureș) 2. Podium (Ora
dea) 3. Zig zag (Rm. Vil
cea), iar la CREAȚIE — 1. 
Sens (București) 2. Rovox 
(Cluj-Napoca) 3. Abra (Ti
mișoara). Premii individuale

0 SEARĂ DE NEUITAT
Recent, cantina întreprinderii de vagoane din Arad a fost 

gazda unei reușite manifestări tinerești. „Este vorba de una 
din serile cultural-distractlve, desfășurate sub genericul Balul 
tineretului, pe care le dedicăm fruntașilor în producție din rfn- 
duî uteciștUor", preciza Terente Dragoș, secretar adjunct al 
Comitetului U.T.C. pe întreprindere. De data aceasta, gazdele, 
tinerii oe la secția finisaj-2 vagoane de călători care, sub îndru
marea lăcătușului loan Dume, (secretarul comitetului U.T.C. pe 
secție) au pregătit un program divers, cu muzică și umor, cu 
concursuri distractive, stîmind interesul unanim al celor peste 
IM de participant!. Un fericit prilej de evoluție șl pentru tinerii 
artiști amatori ai întreprinderii, viu aplaudați de colegii lor de 
muncă. O acțiune care trebuie și merită a fi generalizată și am
plificat*. (GHEORGHE CRIȘAN).

LAMARE

ORIZONTAL : 1) 
Așteptat dis-de-di- 
mineață pe țărmul 
mării — 124 de 
salvamari! 2) Bău
tură recomandată 
îndeosebi celor 
care-și petrec con
cediul la... mare 
înălțime (2 cuv.). 
3) Animal . erbi- 
vor... de mare — 
Privitor la soare 
pe malul mărit 4) 
Briza mării, în 
fond — Parcare la 

malul mării. 5) A- 
devărați — Mare... 
și tare. 6) îmbul
zeală mare — „Pe 
aripile vîntului" ! 
7) Prora trauleru- 
lui I — A iubi... 
Mamaia ! — A lua 
(pop.). 8) Asemenea 
unei „vedete"... la 
mare — Drum lă
turalnic ! 9) Mai
marii,., mării — 
Marea... după soa
re ! 10) Soarele li
toralului ! — Mare

fel limpede ca un ochi pă
truns de odihnă. E sărbătoa
re înaltă și vestire că acolo, 
in uriașul far solar, ceva dă 
semn de oboseală și procese 
fotochimice de neînchipuit 
își încep marile decantări. 
Înalte curcubee priponite 
trecător în fintini cu oglindă 
la cer, in lacuri albasire, in 
stele stinse invocă paletele 
de culori pe care, deocam
dată, nici o imaginație nu le 
poate concepe.

au primit Traian Cozma 
(Podium) — voce, Sorin 
Cîmpean (Revox) — baterie, 
Paul j-fcabo (Revox) — ch. 
bas. Cezar Costescu (Logic) 
— chitară, Zsuzsa Ambrus 
(Autostop MS) — clape. Să 
mai amintim și alte titula
turi prezente — Hazard — 
(Craiova), Fair Play — 
(Miercurea Ciuc), Atlas (Si
biu), Icar, Municipal, Quartz 
(București), Radical G (Lu
duș), Asterisc (Balș). Replica 
(Pitești), Rival (Cluj-Na
poca). Paradox (Rm. Vilcea), 
Experimental (Zărnești). Or
ganizatorii (notăm numele 
lui Gh. Marinescu și Mihai 
Cosmescu) au asigurat par
ticiparea pentru recitaluri a 
unor formații prestigioase — 
Florian din Transilvania, 
Iris (București), Accent 
(Tulcea), Riff (Sibiu), Me
tropol (Oradea), Lotus (Rm. 
Vilcea) — care au întregit 
armonios atmosfera acestui 
amplu festival. (O.U.).

de tot — Mărire 
11) Mareele ! — 
Mărit, în sfîrșit ! 
— Făcută in mare.

VERTICAL : 1)
„Antidot" pentru o 
căldură mare. 2) 
Marea Neagră, în 
ultimă instanță — 
In faptul serii ! — 
Țărmul mării. 3) 
Oameni de prim 
ajutor la mare... 
ananghie. 4) La in
trare în hotelul 
„Amfora" ! — Mila 
234 ! — Aruncă ju
mătate! 5) A măci- 
na — Vechi comer- 
cianți de apă. 6) 
Sport... în mare — 
Plecat la mare. 7) 
Scop — A bate 
briza mării. 8) 
.^..vacanța", exclu
siv la mare — 
Sandu Băieșu. 9) 
Ca apa mării 
(mase.). 10) Malul 
drept ! — Cunos
cuta tabără de la 
Marea Neagră. 11) 
Lunga „recreație* 
estivală (2 cuv.).

Dicționar : RAA.
IULIAN 

MOREANV
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idei și acțiuni constructive, novatoare in viața internațională ■ c’>‘:
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Corelația dialectică, armonioasă dintre
politica internă și politica externă

Convorbiri româno-îsraelîene

a partidului și statului nostru
„Acționînd intens pe plan mondial, noi îmbinăm in mod armo

nios activitatea națională cu cea internațională, pornind de la faptul câ 
aceste două laturi ale politicii noastre sint inseparabile, că însăși con
strucția socialistă in patria noastră este strins legată de soluționarea 
într-un mod nou, democratic a problemelor internaționale complexe, de 
csigurarea libertății ți independenței fiecărei națiuni".

NICOLAE CEAUȘESCU
ntregul nostru popor

■ se pregătește să a- 
1 niverseze 42 de ani
■ de la declanșarea 

revoluției de^ elibe
rare socială și națională, anti
fascistă și antiimperialistă, e- 
veniment de o însemnătate cru
cială în istoria patriei, ce a 
inaugurat epoca împlinirii 
idealurilor sale de dreptate 
socială și națională, a cuceririi 
depline a independenței și su
veranității, a făuririi Româ
niei libere, socialiste. în toată 
această perioadă de peste 
patru decenii și în mod deo
sebit după Congresul al IX- 
lea al Partidului Comunist 
Român, de cînd în fruntea 
partidului și a țării se află to
varășul Nicolae Ceaușescu, a 
fost pusă cu putere în lumină 
corelația dialectică, armo
nioasă dintre obiectivele corn- pendentă, 
plexului proces al dezvoltării 
economico-sociale pe plan in
tern și rodnica activitate mul
tilaterală desfășurată de Româ
nia în planul vieții politice 
internaționale. Se poate afir
ma cu deplin temei — și noua 
istorie a patriei argumentează 
acest fapt — că niciodată ca 
astăzi interesele și aspirațiile 
fundamentale ale poporului 
român nu și-au aflat o atît de

* fidelă reflectare în activitatea 
internațională a țării, în op
țiunile și orientările sale de
finitorii. Angajat plenar în- 
tr-o operă constructivă de 
mari proporții, pe calea edifi
cării societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și a înain
tării spre piscurile înalte ale 
comunismului, poporul român 
—» ca de altfel toate popoarele 
angajate pe drumul progresu
lui — are nevoie de acele con
diții externe de Iftiiște și pace 
menite să garanteze perenita
tea uriașei opere pe care o 
durează sub conducerea clar
văzătoare a partidului, a se
cretarului său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. Gre
fată pe tradițiile cele mai 
înaintate ale națiunii noastre 
și făcîndu-se. în cel mai înalt 
grad, purtătoarea valorilor 
supreme ale societății româ
nești contemporane, politica 
externă a partidului și statu
lui — al cărei arhitect și con
structor strălucit este tova
rășul Nicolae Ceaușescu — se 
distinge tocmai prin acele ca
lități care îi conferă statutul 
de politică a întregului popor: 
vocația păcii, strădania per
manentă pentru apărarea vie
ții. pentru eliminarea perico
lelor de război, spiritul con
structiv, principialitatea, ata
șamentul ferm la nobila cauză 
a prieteniei, înțelegerii și co
laborării rodnice între națiuni, 
a independenței și democra
ției.

„înfăptuind în bune condiții 
sarcinile construcției socialiste 
și ale dezvoltării patriei noas
tre, — sublinia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — aducem 
o contribuție importantă la 
cauza generală a socialismu
lui, a progresului, dar și la 
cauza colaborării internaționa
le. în același timp, dezvoltind 
o activitate internațională lar
gă, întărim continuu relațiile 
și colaborarea internațională 
în lupta pentru pace în în
treaga lume, asigurăm și cli
matul necesar desfășurării în 
bune condiții atît a activității 
noastre interne, cit și a altor 
țari44. Sînt cuvinte cu adinei 
semnificații care evidențiază 
câ întreaga operă teoretică și 
practică a conducătorului parti
dului și statului nostru por
nește de la unitatea dialectică 
existentă între procesul de e- 
dificare a noii societăți pe pă- 
mîntul României și asigurarea 
unui climat de securitate, 
pace și colaborare fructuoasă 
în întreaga lume. Rațiunea a-

I
cestei unități este fundamen
tată pe faptul că înalta răs
pundere pe care președintele 
României socialiste o mani
festă față de poporul român 
se îmbină în mod armonios cu 
răspunderea față de soarta 
întregii omeniri.

O analiză atentă a 
tatei istorii a țării 
ilustrează eforturile 
nente ale poporului român in 
vederea afirmării neștirbite a 
independenței naționale și dez
voltării libere, suverane, con
diție primordială a manifes
tării capacității creatoare ce 
individualizează poporul ro
mân. în plan extern, țara 
noastră s-a pronunțat și se 
manifestă și în Continuare cu 
o fermitate exemplară pentru 
apărarea drepturilor 
națiunilor

frămîn- 
noastre 
perma-

tuturor
la o evoluție inde- 
in deplină 
specificul 
năzuințele 
bună, mai

confor- 
fiecărei 
spre o 

dreaptă, 
condam

mitate cu 
țări, cu 
viață mai 
România socialistă a 
nat și condamnă cu fermitate 
politica imperialistă, colonia
listă, neocolonialistă. în gene
ral toate formele de înrobire 
a popoarelor. acordind, tot
odată. un sprijin ea caracter 
multilateral luptei pentru li
bertate a popoarelor, mișcări
lor de eliberare națională și 
recunoscind imediat noile 
state independente ce au apă
rut ca rezultat firesc al pro
cesului legitim de eliberare. 
Sint demne de subliniat, in a- 
ceastă ordine de idei, nu
meroasele demersuri ale țării 
noastre, ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu. avind toate 
ca scop sprijinirea cauzei 
drepte a libertății, indepen
denței și demnității tuturor 
popoarelor, apărarea dreptului 
lor inalienabil de a-și alege 
căile dezvoltării soaal-politi- 
ce, de a-și organiza viața așa 
cum o doresc, fără nici un a- 
mestec din afară.

Președintele țării noastre e- 
vidențiază cu maximă clari
tate : ..Cursul evenimentelor 
demonstrează că. așa cum pe 
plan national relațiile de ine
galitate si exploatare generată 
de societatea împărțită in cla
se antagoniste trebuie sâ fie 
lichidate in mod inevitabil, tot 
astfel și in viața internațio
nală este inevitabilă înlătura
rea vechilor raporturi de do
minație și asuprire si înlocui
rea lor cu raporturi întemeia
te pe echitate, pe dreptul fie
cărui popor de a fi stăpin pe 
destinele sale, de a-și făuri 
viata asa cum dorește, de a 
colabora in pace și înțelegere 
cu celelalte state și popoare4*.

Se vor împlini în curind 42 
de ani de Ia revoluția de eli
berare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialis
tă. In toată această perioadă, 
scopul cel mai înalt al poli
ticii interne a fost și este a- 
si gura re a bunăstării întregu
lui popor român. în contextul 
relațiilor internaționale sint 
bine cunoscute luările de po
ziție care au pornit din ca
pitala țării noastre și au avut 
ca obiectiv principal soluțio
narea justă și viabilă, în in
teresul popoarelor, a marilor 
probleme contemporane, intre 
care, pe un loc prioritar se 
află încetarea aberantei curse 
a înarmărilor, în primul rînd 
a înarmărilor nucleare, lichi
darea fenomenelor provocate 
de subdezvoltare, instaurarea 
noii ordini economice și poli
tice mondiale, democratizarea 
întregii vieți internaționale, 
soluționarea pe cale pașnică 
a diferendelor.

Modul în care se înțelege 
în România contemporană 
procesul permanentei perfec
ționări a democrației interne 
subliniază nu numai posibili
tatea dar chiar și manifesta
rea voinței oaipenilor muncii

TEL AVIV 7 (Agerpres) — 
Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, au fost tran
smise un salut cordial și cele 
mai bune urări de sănătate 
președintelui Partidului Mun
cii, primul ministru al Statului 
Israel, Shimon Peres, precum 
și urări de pace și prosperitate 
poporului israelian.

Mulțumind pentru 
Shimon P 
transmită 
Ceaușescu 
urări de 
personală, 
peritate poporului român.

Schimbul de mesaje* a fost 
prilejuit de primirea de către 
primul ministru al Statului Is
rael a tovarășului Ion Stoian, 
membru supleant al Comitetu
lui Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R., care a înmînat 
din partea președintelui Repu
blicii Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu, un mesaj a- 
cresat primului ministru Shi
mon Peres.

In cadrul convorbirii care a 
avut loc cu acest prilej, a fost 
evidențiată evoluția pozitivă a 
relațiilor dintre Partidul Comu
nist Român și Partidul Muncii, 
a raporturilor de colaborare în
tre România și Israel, în inte
resul cauzei destinderii, înțe-

mesaj, 
se 

Nicolae 
călduros, 

fericire 
și pros-

Peres a rugat să 
tovarășului 

t un salut 
sănătate și 
de progres

legerii și păcii în Orientul 
Mijlociu și în întreaga lume. O 
atenție deosebită a fost acor
dată extinderii raporturilor e- 
conomice româno-israeliene, 
exprimîndu-se dorința comună 
de a acționa și în viitor în di
recția lărgirii cooperării eco
nomice, sporirii volumului și 
diversificării schimburilor co
merciale, spre binele și în folo
sul ambelor țări și popoare.

Au fost abordate unele as
pecte ale situației internațio
nale și s-a reliefat că în con* 
dițiile actuale, deosebit de com
plexe, este necesar să se acțio
neze pentru oprirea cursei înar
mărilor și trecerea la dezar
mare, în primul rînd la dezar
marea nucleară, pentru asigura
rea păcii, pentru soluționarea 
pe cale politică a tuturor situa
țiilor conflictuale. în acest con
text o atenție deosebită a fost 
acordată evoluției situației din 
Orientul Mijlociu, prezentării 
poziției României privind solu
ționarea acestei probleme.

Premierul Shimon Peres a re
liefat aprecierea de care 
bucură poziția României, 
dențiind în mod deosebit
tribuția președintelui Nicolae 
Ceaușescu la soluționarea pe 
cale politică, prin negocieri, a 
situației din această zonă, ini
țiativele șefului statului român 
în vederea edificării unui 
mat de pace, securitate și 
operare în regiune.

se 
evi- 
con-

cli-
co-

izi-

în adoptarea deciziilor cu ca
racter major în viața politico- 
socială. în domeniul actuali
tății internaționale. acea?*ă 
trăsătură definitorie a poli
ticii interne se concretizează 
prin preocupările cu un carac
ter permanent ale țării noas
tre, ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu. in vederea perma
nentei democratizări a relații
lor interstatale, fapt ce pre
supune implicarea tuturor țâ
rilor, indiferent de potențialul 
lor economico-mili tar, in de
mersurile de rezolvare, in in
teresul popoarelor, a comple
xelor probleme cu care se 
confruntă umanitatea in acest 
agitat sfîrșit de secol și ce 
mileniu.

Dominanta stilului de mun
că al președintelui Nicolae 
Ceaușescu, realizarea unui 
contact direct, nemijlocit cu 
realitatea, ilustrează din nou 
unitatea indisolubilă dintre 
politica internă și cea exxemă. 
Dialogul cu oamenii muncii, 
numărul mare de vizite de 
lucru efectuate in toate jude
țele țării sint dublate de
tele efectuate peste hotare 
sau de intilnirile avute pe te
ritoriul Republicii Socialiste 
România cu șefi stat si 
guvern, cu alte personalități 
ale vieții politice internațio
nale.

In context național se cu
vine remarcată ampla mobi
lizare a întregului nostru po
por -r clasa muncitoare, ță
rănimea. inteleeruaiiîaîea. 
toate celelalte categorii socia
le — pentru elaborarea și 
transpunerea în viață a mă
rețelor programe adoptate la 
congresele și conferințele na
ționale ale partidului. în con
textul activității cu caracter 
international. România se pro
nunța. datorită încrederii in 
forța popoarelor, de adevăra
te făuritoare ale istoriei, in 
realizarea năzuințelor omenirii 
de pace, securitate. înțelegere 
și conlucrare, pentru perma
nenta întărire a unității in 
lupta pentru afirmarea clima
tului de destindere, a deplinei 
dezvoltări naționale. Mai ales 
acum, in timpul Anului Inter
național al Păcii. apelurile 
țării noastre, ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu la unitatea 
popoarelor lumii in fața pe
ricolului amenințării atomice 
au o semnificație deosebită. 
Pornind de la teza conform 
căreia un război atomic nu ar 
avea nici câștigători, nici în
vinși și ar duce la distruge
rea întregii civilizații umană, 
țara noastră a adresat tuturor 
statelor apelul fierbinte de 
a-și uni eforturile in vederea 
încetinirii și apoi stopării de
finitive a cursei înarmărilor, 
pentru oprirea amplasării ra
chetelor cu rază medie de ac- • 
țiune pe continentul european.

îmbinarea organică a. poli
ticii pe plan intern cu poli
tica pe plan internațional 
marchează puternic întreaga 
activitate a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, activitate domi
nată de convingerea că pentru 
realizarea marilor obiective 
de ridicare a țării pe noi 
trepte de progres și civiliza
ție, este imperios necesară a- 
sigurarea pe planul relațiilor, 
internaționale a unor condiții 
de pace, înțelegere și conlu
crare fructuoasă.

Unitatea dialectică, armo
nioasa îmbinare dintre politi
ca internă și cea externă a 
României socialiste reprezintă 
prin urmare o sursă nesecată 
a vitalității, un adevărat izvor 
de forța novatoare pentru în
treaga activitate desfășurată 
de partidul și statul nostru, 
pentru înflorirea continuă a 
patriei noastre, pentru deplina 
afirmare a națiunii române în 
concertul națiunilor lumii.

inteh
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• LA SOFIA s-au încheiat 
convorbirile dintre ministrul 
afacerilor externe al Bulgariei, 
Petăr Mladenov, și ministrul de 
externe al Etiopiei, Goshu Wol
de, care a întreprins o vizită 
oficială în Bulgaria. Au fost 
discutate probleme ale actuali
tății internaționale și ale rela
țiilor dintre cele două țări. Cei 
doi miniștri au semnat planul 
de schimburi culturale și știin
țifice bilaterale pe perioada 
1986—1988, relatează agenția 
BTA.

unui acord intre Organizația 
Țărilor Exportatoare de Petrol 
și state producătoare de țiței 
nemembre ale O.P.E.C. in ce 
privește diminuarea producției 
de petrol — a anunțat, la Gene
va, delegația venezueleană par
ticipantă la conferința ministe
rială a O.P.E.C.

Surse ale delegației au decla
rat presei că reuniunea mexica- 
no-venezueleană ar putea avea 
loc la 8 august, la Caracas.

pesticide și echipament tehnic 
pentru combaterea acestor dău
nători.

Noi luări de poziție
în favoarea dezarmării și păcii
ATENA 7 (Agerpres). — 

Răspunzind chemărilor lansate 
de organizațiile de luptă pentru 
pace, mii de oameni au luat 
parte la Atena și în alte orașe 
ale Greciei la acțiuni consacrate 
comemorării victimelor primu
lui bombardament atomic de la 
Hiroshima din urmă cu 41 de 
ani. relatează agenția China 
Nouă. In capitală, in jurul co
linei Acropole, s-a format un 
lanț uman, în care și-au dat 
miinile nu numai greci, dar și 
militanți pentru pace veniți din 
alte țări europene.

S-a dat citire unui mesaj 
adresat participanților de secre
tarul general al O.N.U., Javier 
Perez de Cuellar.

BONN 7 (Agerpres). — Orga
nizațiile de luptă pentru pace 
cin R.F.G. au organizat, la 6 au
gust. o gamă variată de acțiuni 
rn favoarea păcii și dezarmării 
in diferite orașe ale țârii, în ca
drul manifestărilor comemorati
ve ale victimelor bombardamen
telor atomice de la Hiroshima 
și Nagasaki.

La Hanovra. numeroși locui
tori au hi 
orașului 
cadrul

CIUDAD DE MEXICO 7 (A- 
gerpres) — Secretarul general 
al O.N.U., Javier Perez de 
Cuellar, a arătat că interzicerea 
experiențelor nucleare și veri
ficarea acestora constituie ele
mente determinante în 
rile depuse în domeniul 
rii armamentelor și 
dezarmare — relatează 
Prensa Latina. într-un 
adresat „Grupului celor 
reunit în localitatea mexicană 
Ixtapa, Perez de Cuellar și-a 
exprimat speranța că demersul 
țărilor semnatare ale Declara
ției de la Delhi inspiră și alte 
state și popoare din întreaga 
lume în găsirea mijloacelor de 
înlăturare â omniprezenței a- 
menințării nucleare, de întărire 
a securității internaționale și 
de asigurare a păcii între 
națiuni.

efortu- 
limită- 
pentru 
agenția 

mesaj 
șase“,

parte in centrul 
la o manifestație in 

căreia s-au auzit 
sunetele ..Clopotului pădi“. fă
cut cadou de municipalitatea 
Hiroshimei anul trecut.

De asemenea, a avut loc o de-» 
monstrație de protest față de 
prezența armelor nucleare ame
ricane pe teritoriul R.F.G. la 
baza militară de la Mutlangen, 
unde au fost amplasate rachete 
„Pershing-2".

WASHINGTON 7 (Agerpres) 
— După cum relatează agenția 
United Press International, în 
diferite orașe din Statele Unite, 
mii de oameni, de cele mai di
ferite orientări politice, au par
ticipat la acțiuni în favoarea 
păcii și dezarmării, cu prilejul 
comemorării victimelor bombe
lor atomice de la Hiroshima și 
Nagasaki. Astfel, în statul Wa
shington a avut loc o demon
strație in fața unei întreprin
deri care produce piese compo
nente ale armelor atomice, o 
acțiune asemănătoare fiind și 
cea din apropiere de „La
wrence Livermore Laboratory44, 
de lingă San Francisco, unde se 
desfășoară cercetări în dome
niul armelor nucleare.

Fermă condamnare a
promovate

politicii de apartheid 
de R.S.A.

Manifestări consacrate sărbătorii naționale 
a poporului român

PHENIAN 7 (Agerpres) — în 
cadrul manifestărilor consacra
te zilei de 23 August la Coope
rativa agricolă de producție 
„Prietenia coreeano-română44. 
din localitatea Sambong, a avut 
loc o adunare festivă.

Au fost evocate semnificația 
istorică a zilei naționale a po
porului român, drumul de lup
tă și realizări parcurs de po
porul român, evidențiindu-sa 
succesele dobîndite de România 
socialistă în cei 21 de ani care 
au trecut de la Congresul al 
IX-lea al P.C.R., cînd tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a fost ales 
în funcția supremă în partid.

A fost reliefat cursul ascen
dent al relațiilor de prietenie 
româno-coreene, subliniindu-se 
că factorul dinamizator al prie
teniei și colaborării dintre cela 
două partide și țări îl consti
tuie întîlnirile frecvente deveni
te tradiționale, dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovarășul 
Kim Ir Sen, secretar general al 
C.C. al Partidului Muncii din 
Coreea, președintele R.P.D. 
Coreene.

In încheiere a fost prezentat 
un film artistic românesc.

ISLAMABAD 7 (Agerpres) — 
în cadrul manifestărilor prile
juite de aniversarea revoluției 
de eliberare socială și națio
nală, antifascistă și antiimpe- 
rialistă de la 23 August 1944, 
la Rawalpihdi a avut loc des
chiderea unei expoziții româ
nești de carte și fotografii. Un 
loc de cinste în cadrul expozi
ției îl ocupă lucrările tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, apărute în 
diverse limbi de circulație in
ternațională, precum și în 
limba urdu — limba naționa
lă pakistaneză. Au fost prezen
tate, totodată, o serie de cărți 
dedicate vieții și activității 
neobosite a șefului statului ro-

• AGENȚIA TANIUG anunță 
că, la 6 august, a avut loc ce
remonia de inaugurare a porțiu
nii iugoslave a legăturii fero
viare internaționale dintre Tito
grad (Iugoslavia) și Shkoder 
(nordul Albaniei). Obiectivul, 
construit pe baza unui acord 
semnat de cele două guverne în 
1979, a fost inaugurat de un 
membru al guvernului iugoslav 
și a participat o delegație alba
neză.
• REPREZENTANȚII Mexi

cului și Venezuelei vor analiza, 
săptămina aceasta, posibilitatea

• ORGANIZAȚIA Națiunilor 
Unite pentru Alimentație și 
Agricultură (F.A.O.) a anunțat 
înființarea unui „centru de ur- 
gență“ care să conducă întreaga 
campanie internațională de 
luptă împotriva lăcustelor care 
s-au abătut asupra Africii, pu- 
nînd și mai mult în pericol si
tuația alimentară a acestui con
tinent. O adevărată plagă de 
mari proporții, va afecta Africa 
dacă nu se întreprind măsurile 
necesare pentru protejarea cul
turilor, a declarat directorul 
general al F.A.O;, Edouard Sao- 
uma, citat de agenția AP. El a 
precizat că în zonele infestate 
trebuie trimise de urgență

• PESTE un milion de 
femei au fost înregistrate în 
R.F. Germania la oficiile de 
plasare a șomerilor în luna 
iulie a acestui an, 
datelor publicate < 
federal al forței 
din Niimberg.

Se relevă, de 
că peste 40 000 
au terminat 
universitar și 
trecut și alte 
care și-au încheiat 
Ia școli tehnice nu au gă
sit de lucru pînă acum. A- 
ceasta a făcut ca numărul 
tinerelor doritoare să-și 
perfecționeze studiile să se 
reducă în mod semnificativ, 
din 1983 pînă acum.

potrivit 
de Biroul 
de muncă

asemenea, 
tinere care 

învățămintul 
colegiile anul 
peste 15 000 

studiile

de

• LA ÎNCHEIEREA lucrări
lor celei de-a X-a sesiuni a 
Comitetului de colaborare a or
ganizațiilor de radiodifuziune 
din țările nealiniate (BONAC), 
care s-au desfășurat la Nicosia, 
a fost adoptat un program de 
activitate vizînd promovarea

WASHINGTON T (Agerpres) 
— într-un interviu acordat zia
rului „People’s Daily World*4, 
președintele Zambiei, Kenneth 
Kaunda, se pronunță pentru 
instituirea de sancțiuni -Împo
triva regimului rasist de Ia 
Pretoria, factor destabilizator al 
situației din sudul Africii. El a 
relevat că țările occidentale se 
opun acestor măsuri intrucit 
companiile transnaționale cu 
sediile la Washington și Londra 
au investit capitaluri impor
tante în economia R.S.A. care 
le aduc miliarde de dolari veni
turi. Cu sprijinul acestor țări, și 
în primul rind al S.U.A.. regi
mul de la Pretoria pregătește 
noi acțiuni teroriste împotriva 
țărilor africane suverane veci
ne, a spus el.

terne, Steh Andersson, aflat în 
vizită la Helsinki. O poziție de
finitivă in această problemă va 
fi adoptată săptămina viitoare 
cind premierii și miniștrii de 
externe din Danemarca, Suedia, 
Norvegia și Finlanda se vor in- 
tîlni la Copenhaga. Agențiile 
AP și Reuter subliniază pe de 
altă parte, că este posibil ca 
țările respective să impună un 
boicot total asupra comerțului 
și relațiilor economice cu regi
mul rasist de la Pretoria.

HELSINKI 7 (Agerpres) — 
Țările din nordul Europei au 
convenit in principiu să impu
nă sancțiuni și mai severe regi
mului rasist sud-african. a de
clarat ministrul suedez de ex-

WASHINGTON 7 (Agerpres) 
— Comitetul pentru relații ex
terne al Camerei Reprezentan
ților a adoptat o rezoluție in 
care cere președintelui Ronald 
Reagan să determine guvernul 
sud-african „să angajeze nego
cieri politice de substanță cu 
populația majoritară de cu
loare14, prin recunoașterea Con
gresului Național African ca 
„reprezentant legitim** al aces
teia — transmit agențiile Asso
ciated Press și France Presse. 
Documentul — care urmează a 
fi dezbătu* in plenul Camprei, 
pină la 15 august — cere, de 
asemenea, eliberarea liderului 
populației de culoare, Nelson 
Mandela.

cooperării în acest domeniu, 
transmite agenția Taniug. Do
cumentul prevede realizarea de 
emisiuni radiofonice în comun, 
intensificarea colaborării cu 
poolul agențiilor de presă din 
țările nealiniate și marcarea 

, corespunzătoare a 25 de ani de 
la crearea mișcării de nealinie
re. A fost aprobată propunerea 
ca Ciprul să găzduiască cea de-a 
IlI-a Conferință a BONAC, 
în toamna anului 1987, eveni
ment pentru pregătirea căruia 
a fost creat un comitet special.

• WILLIAM SCHROEDER, 
omul care a trăit peste 20 de 
luni-cu o inimă artificială, a în
cetat din viață, la 6 august, la 
un spital din Louisville. Schroe
der, in virstă de 54 de ani. a 
fost operat la 25 noiembrie 1984, 
cină i s-a implantat un aparat 
cardiac din material plastic și 
metal, cu care a supraviețuit 
perioada cea mai îndelungată 
din scurta istorie a intervenți
ilor chirurgicale de acest fel. 
Predecesorul său, Barney Clark, 
primul bolnav căruia i s-a im
plantat o inimă artificială, a de
cedat la 112 zile după operație.

mân, pusă în slujba celor mai 
nobile idealuri ale poporului 
român, ale întăririi păcii și co
laborării internaționale.

Expoziția a fost deschisă de 
Chaudhry Sujaat Hussain, mi
nistrul pakistanez al informa
țiilor și radiodifuziunii, care 
a reliefat succesele deosebite 
obținute de poporul român in 
diverse domenii de activitate 
sub conducerea înțeleaptă a 
președintelui său, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. El și-a ex
primat speranța că relațiile de 
prietenie și cooperare dintre 
România și Pakistan se vor 
dezvolta in continuare în fo
losul ambelor țări și popoare.

Televiziunea și ziarele pakis
taneze au prezentat ample 
imagini și articole consacrate 
evenimentului.

VIENA 7 (Agerpres) 
Primăria Vienei, a 
vernisajul unei expoziții 
artă plastică contemporană ro
mânească. Expoziția — reunind 
95 de valoroase lucrări — ofe
ră o imagine sugestivă a dez
voltării artelor plastice 
România.

în alocuțiunile rostite cu a- 
cest prilej, au fost evidențiate 
semnificația actului de la 23 
August 1944 pentru destinele 
poporului român, marile reali
zări obținute de România în 
cei 42 de ani de înaintare li
beră și independentă pe calea 
progresului și bunăstării. Au 
fost subliniate succesele istori
ce în dezvoltarea economiei, în 
înflorirea științei, artei și cul
turii, în ridicarea nivelului de 
trai material și spiritual al po
porului înregistrate mai ales în 
ultimii 21 de ani, de cînd Ia 
conducerea partidului și statu
lui a fost ales tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

A fost relevată, totodată, 
contribuția manifestărilor cul
turale la mai buna cunoaștere 
reciprocă, la întărirea priete
niei și colaborării dintre Româ
nia și Austria.

— La 
avut loc 

de

în

Reuniunea Ia nivel înalt a statelor
semnatare ale „Declarației de la Deliii44

MEXICO 7
Ixtapa, locall-

CIUDAD DE 
(Agerpres) — La 
tate situată pe litoralul mexican 
al Pacificului, au început lucră
rile reuniunii la .nivel înalt a 
statelor semnatare ale „Declara
ției de la Delhi44 — Mexic, Ar
gentina, Grecia, Suedia, India și 
Tanzania —, care își propun să 
elaboreze noi inițiative menite 
să favorizeze lupta pentru pace 
și oprirea cursei înarmărilor, în 
primul rînd nucleare, transmit 
agențiile France Presse și 
ted Press International.

în discursul inaugural, 
ședințele mexican, Miguel

Uni-

pre- 
de la

f

Producția industrială
și cooperatistă 
din economia
R.P. Ungare

BUDAPESTA 7 (Agerpres) — 
într-un comunicat dat publicită
ții de agenția M.T.I. se relevă 
că în primele șase luni ale a- 
cestui an producția industrială 
și cooperatistă din economia 
R.P. Ungare a crescut cu 1.5 Ia 
sută în comparație cu perioada 
similară a anului trecut. In
tr-o serie de ramuri ale indus
triei, cum sint construcțiile de 
mașini, metalurgia și produc
ția materialelor de construcții, 
producția a marcat creșteri. * 
rest ea fiind mai redusa, se 
rată in comunicatul difuzat 
agenția M.TJ.

Comunicatul subliniază. de 
semenea, o creștere a exportu
rilor.

Numărul persoanelor ocupata 
tn industrie s-a redus cu S5MI 
In comparație cu primele șase 
luni ale anului trecut.

în domeniul agricol, »-a în
registrat o creștere a produc
ției și vlnzărilor de produse ve
getale și o oarecare reducere 
a producției zootehnice.

in 
a- 
de

• IN UNIUNEA SO’.’TETICA 
a fost lansat satelitul artificial 
„Cosmos — 1 770-. anun^ a- 
genția TASS. La bordul sateli
tului se află aparatură științi
fică destinata continuării cer
cetării spațiului cosmic.

Telefon

\
\
\
\

\
L-.

Acest telefon avind o formă inedită face 
parte dintr-o serie de telefoane „decora
tive" ce au invadat de curind piața occi
dentală. Produse in Statele Unite ale 
America și în Japonia, ele satisfac cele 
mai exigente și... excentrice gusturi. Astfel 
firmele respective oferă — pe Ungă acest

Madrid, a arătat, între altele, că 
în prezent se impune mai mult 
ca oricînd oprirea cursei înar
mărilor pentru ca omenirea să 
înlăture coșmarul unei noi con
flagrații mondiale cu efecte de
vastatoare asupra civilizației. 
Resursele irosite acum pentru 
arme trebuie să fie folosite pen
tru dezvoltare și cooperare și 
pentru rezolvarea problemelor 
urgente cu care se confruntă o- 
menireâ, a subliniat el.

BRASILIA 7 (Agerpres) — 
în orașul brazilian Belo Hori
zonte a fost organizată o sea
ră culturală românească.

Cu acest prilej, a fost pre
zentată conferința „Cultura și 
arta în România44 și s-a inter
pretat muzică instrumentală 
românească. Participanții au 
vizionat, de asemenea, filmul 
artistic de lung metraj „Vlad 
Țepeș44.

Mijloacele de informare în 
masă din Brazilia au publicat 
numeroase materiale privind 
istoria, cultura și civilizația po
porului român, bogăția și va
rietatea tezaurului folcloric și 
artistic al țării noastre, pre
cum și valoarea patrimoniului 
turistic de care dispune în pre
zent România.

ROMA 7 (Agerpres) — O zi 
culturală dedicată României a 
fost organizată în localitatea 
italiană Roccagorga. în acest 
cadru a fost subliniată semni
ficația înfăptuirii revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
de la 23 August 1944 pentru 
dezvoltarea ulterioară a țării 
noastre. Au fost evidențiate 
realizările obținute de România 
socialistă în cele peste patru 
decenii de la actul istoric din 
august 1944 și, în mod deosebit, 
în ultimii 21 de ani de cînd la 
conducerea partidului și a sta
tului nostru a fost ales tova
rășul Nicolae Ceaușescu.

în acest- cadru a fos't verni
sată expoziția de fotografii 
„Imagini din România44, înfăți- 
șînd aspecte din munca crea
toare a poporului român con
sacrată dezvoltării și înfloririi 
economiei, artei și culturii ro
mânești.

în încheierea manifestării, 
ansamblul folcloric „Doina44 
din Reșița, aflat în Italia a pre
zentat un frumos spectacol. 
Artiștii români au fost răsplă
tiți cu vii aplauze de publicul 
numeros pentru măiestria in
terpretării repertoriului pre
zentat.

• Secretarul executiv al 
Comisiei Economice a O.N.U. 
pentru America Latină 
(C.E.P.A.L.), Norberto Gon
zalez, a reafirmat necesita
tea adoptării de măsuri 
practice și strategii de dez
voltare care să permită de
pășirea crizei economice cu 
care se confruntă țările 
continentului — transmite 
agenția Ecuapress. într-o 
declarație făcută la Quito, 
el a evidențiat în acest sens 
importanța cooperării state
lor occidentale industriali
zate pentru reducerea do- 
bînzilor și asigurarea unor 
condiții mai bune de nego
ciere a datoriei externe la- 
tino-americane.

btoe-piote/
Un eșec și implicațiile sale

Recent, oficialitățile N.A.S.A. au anunțat că, în urma 
tragicului accident al navetei „Challenger", zborurile spațiale 
ale agenției nu vor fi reluate nici în anul acesta și nici în 
anul viitor, datorită dificultăților legate de înlocuirea rache
telor purtătoare (principalele vinovate de catastrofa de la 
28 ianuarie) cu altele mai fiabile. Această hotărire a stirnit 
o reacție de decepție în rindurile celor o sută de astronauți, 
care alcătuiau, după cum se spunea adeseori, „mîndria na
țiunii americane44. In prezent rindurile acestui grup de elită 
se subțiază continuu, mulți astronauți anunțindu-și. hotări- 
rea de a părăsi N.A.S.A.

Desigur, motivul principal este constituit de faptul că 
perspectivele unor zboruri cosmice s-au diminuat considera
bil. Dar cine a visat să cucerească spațiul extraterestru poate 
totuși aștepta cîțiva ani pină cînd aspirațiile vor deveni rea
litate. Se pare insă că acest termen este mult mai îndepăr
tat. deoarece asupra agenției spațiale americane apasă umbra 
grea a Pentagonului. Astfel Owen Garriott, unul dintre cei 
mai cunoscuți și apreciați cosmonauți. declara că, în cazul 
in care misiunile spațiale vor reîncepe în anul 1988, astronau
ts vor trebui să mai aștepte încă doi-trei ani pînă cînd va 
fi programat un zbor cu caracter științific. Primele zboruri 
vor fi monopolizate de Pentagon, care solicită intens des
figurarea in spațiul cosmic a numeroși sateliți, cu profil 
militar. De asemenea nu este exclus ca programul ame- 
rican militarizare a spațiului cosmic sâ acapareze, la rîn- 
c-. său, alte misiuni. Pe de altă parte, numeroși cliențl 
particulari ai N^S.A. solicită să Ii se rezerve dreptul ca în 
pr tai ele misiuni să fie lansați sateliții de telecomunicații 
pentru care au plătit sume considerabile agenției. în felul 
acesta, sub presiunea factorilor militari și a marilor mono
poluri, dimensiunea științifică a misiunilor spațiale riscă să 
fie sacrificată.

După accidentul navetei „Challenger44 s-a afirmat că lecția 
acestei drame este aceea că întreaga omenire se află pe o 
navă spauaiă si că o eroare poate declanșa într-un timp la 
fel de scurt o catastrofă la fel de înfricoșătoare. Este o lec
ție pe care cei ce continuă sâ promoveze politica de milita
rizare a expedițiilor cosmice nu au înțeles-o, încercînd să 
angajeze, pe mai departe, omenirea într-un zbor periculos, 
ir.tr-o iresponsabilă cursă a armelor, a mijloacelor de dis
trugere.

MIHAI COMAN

modei avind chipul unui pian in miniatu
ră — telefoane in formă de minge, ce 
fructe, de ruj de buze, de animale etc. Cei 
care doresc să utilizeze aceste ciudate 
obiecte sinî avertizați insă să aibă griji 
să le așeze Intr-un loc sigur, pentru ca nu

ni protagonistul acestuia sint preocupați, 
cu precădere, de aspectele acusticii, care 
pun probleme deosebite tehnicienilor. Este 
drept, Pavarotti a mai avut și o altă pre- 
ocupare : a ținut o dietă extrem de severă, 
timp de 15 zile, pentru a mai reduce ceva 
din cele 127 kg ale sale...

de teete
cumva să fie confundate cu o minge sau 
un fruct adevărat și să suporte tratamen
tul rezervat acestora^.

Recital
Premieră absolută a genului pe o peluză 

a renumitului stadion Wembley din Lon
dra : recital de arii din opere și canțonete 
ce va fi susținut de cunoscutul tenor ita
lian Luciano Pavarotti. După cum transmi
te Associated Press, biletele pentru întrea
ga capacitate a acestei „săli" improvizate 
— 9 000 de locuri — au fost vindute. în 
preajma concertului, atît organizatorii, cit

Microcomputers
în perioada actualului plan cincinal 

(1986—1990), necesarul de microcomputere 
al economiei naționale chineze urmează să 
se dubleze. în acest an, s-au lansat deja 
comenzi pentru 10 000 microcomputere 
0520 C „Changcheng". Anul trecut, au fost 
instalate peste 54 200 computere.

Citind presa din Beijing, China Nouă 
relevă că realizarea autoaprovizionării cu 
microcomputere permite economisirea de 
valută și ridică eficiența investițiilor celor 
care le folosesc. Planurile existente in a- 
cest domeniu prevăd ca la început indus- 
ria chinezU să fabrice microcomputere 
simple, trecind apoi la altele complexe. Se 
va pune accentul pe echipamentul perife
ric. în 1990, valoarea echipamentului pe
riferic urmează să atingă două miliarde 
yuani. în industria chineză a calculatoare
lor electronice lucrează 90 000 de oameni.
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